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LACUNZA

APRESENTACAO DO APARELHO

A Lacunza da-lhe os parabéns pela sua escolha.
Certificada ao abrigo da Norma ISO 9001, a Lacunza garante a qualidade dos seus aparelhos e
compromete-se a satisfazer as necessidades dos seus clientes.
Segura do seu know-how, fruto dos seus mais de 50 anos de experiéncia, a Lacunza utiliza
tecnologias avancadas no design e fabrico de toda a sua gama de aparelhos. Este documento
ira ajuda-lo a instalar e utilizar o seu aparelho, nas melhores condicées, para o seu conforto e

seguranca.
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1. APRESENTACAO DO APARELHO

Para obter um funcionamento é6timo do aparelho, aconselhamos que leia este manual com
atencao antes de o ligar pela primeira vez. Caso surja algum problema ou alguma duvida,
pedimos o favor de entrar em contacto com o seu vendedor, que lhe assegurard a maxima
colaboracao.

A fim de melhorar o produto, o fabricante reserva-se o direito de efetuar modificagbes sem
aviso prévio a atualizacao desta publicacao.

Este aparelho foi concebido para queimar madeira com toda a seguranca.
ATENCAO: Uma instalacdo defeituosa pode acarretar graves consequéncias.
E imprescindivel que a instalacdo e a manutencao periédica necessaria sejam realizadas por
um instalador autorizado, sempre em conformidade com as especificagdées das normas
aplicaveis em cada pais e neste livro de instrucdes.

1.1. Caracteristicas gerais

Unidade SARRIA 6 | SARRIA9 | SARRIA12 | SARRIA14 | SARRIA 16
SAKAN 6 | SAKAN9 | SAKAN12 | SAKAN14 | SAKAN 16

Poténcia Térmica Nominal (P.T.N.) a dgua kw 6 9 12 14 16
Poténcia Térmica Nominal (P.T.N.) ao ambiente kw 5.5 4 2.5 3 3
Desempenho a P.T.N. % 79 80 80 80 80
Concentragdo CO medida a13% de 0, a P.T.N. % 0.07 0,07 0,07 0,07 0,08
Caudal de fumos a P.T.N. g/s 9.5 1.3 13.1 15.6 18
Temperatura de fumos a jusante do colara P.T.N. °C 292 292 284 286 289
Depressao 6tima da chaminé Pa 12 12 12 12 12
Consumo lenha (faia) a P.T.N. kg/h 3,3 3.5 3.8 4.3 49
Temperatura de servico maxima admissivel agua °C 90 90 90 90 90
Maxima pressdo de exercicio bar 2,1 2,1 2,1 2,1 2,1
Volume da serpentina permutadora de calor L 8 16 24 29 34
Dimensdes da fornalha de combustao

Largura mm 568 568 568 568 568

Profundidade mm 430 430 430 430 430

Altura atil mm 330 330 330 330 330
Dimensdes dos lenhos cm 30 30 30 30 30
Volume de aquecimento (45W/m?) aP.T.N. m? 244 278 329 379 429
Intervalo de recarga de lenha h 1 1 1 1 1
Volume do cinzeiro L 2.5 2,5 2.5 2.5 2.5
Peso kg 160 170 182 197 213
Diametro saida de fumos mm 150 150 200 200 200
Classe de eficiéncia energética A A+ A+ A+ A+
indice de eficiéncia energética (EEI) 106 107 107 107 107

Nota: Os valores indicados na tabela acima baseiam-se nos ensaios efetuados seguindo a
norma UNE-EN 13229, com troncos de faia com um maximo de 18% de humidade e a
depressao indicada em cada caso.
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Atencao: este aparelho foi concebido e preparado para trabalhar com os combustiveis, o grau
de humidade do combustivel, as cargas de combustivel, os intervalos de carga do combustivel,
a tiragem da chaminé e a forma de instalagao indicados neste Manual de Instrugdes. O seu
incumprimento pode acarretar problemas no aparelho (de deterioracao, de longevidade, etc.)

que nao estdo cobertos pela garantia da Lacunza.
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Figura n°1- Dimensées em mm do aparelho SARRIA 6 - SAKAN 6
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2. INSTRUCOES PARA O
INSTALADOR

INSTRUCOES PARA O INSTALADOR

2.1. Aviso para o instalador

Todos os regulamentos locais e
nacionais, inclusive todos os que fazem
referéncia a normas nacionais e europeias,
devem ser respeitados na instalacao do
aparelho.

A instalacdo do aparelho devera ser
realizada por um instalador autorizado.

Um aparelho mal instalado pode
provocar incidentes graves (incéndios,
geracao de gases nocivos, deterioracdo de
elementos préximos, etc.)

A responsabilidade da Lacunza limita-
se ao fornecimento do aparelho e nunca a
sua instalacao.

2.2. 0 local de instalacao

2.2.1. Arejamento do local

O aparelho necessita de um consumo
de oxigénio (ar) para o seu bom
funcionamento. Devemos assegurar uma
entrega adequada deste ar na sala onde
esta colocado. Esta quantidade de oxigénio
sera suplementar ao oxigénio necessario
para o consumo humano (renovacao de ar).

Para assegurar uma boa qualidade do ar
que respiramos e evitar possiveis
acidentes devido a concentracdes elevadas
de gases produto da combustao
(principalmente diéxido e monoéxido de
carbono), é absolutamente necessario e
obrigatorio assegurar uma renovacao
adequada do ar no local em que esta
situado o aparelho.

O local deve dispor sempre, no minimo,
de duas grelhas ou aberturas permanentes
para o exterior, destinadas a essa
renovacao do ar (uma de admissao e outra
de extracao).

Para a instalacao dos seus aparelhos, a
Lacunza recomenda uma seccdo adicional
destas aberturas. Uma destas grelhas deve
estar situada na parte superior do local (a
menos de 30 cm do teto) e a outra na parte
inferior (a menos de 30 cm do nivel do
solo). Para além disso, as duas grelhas
devem comunicar obrigatoriamente com a
rua, para poder renovar o ar do local com ar
fresco.

A seccao minima que deve ter cada
uma das grelhas depende da poténcia
nominal do aparelho, de acordo com esta
tabela:

Secc¢do adicional
Poténcia do .
h minima de cada
aparefho uma das grelhas
(kW) 5
(cm?)

P < 10kW 70
10<P<15 90
15<P<20 120
20<P<25 150
25<P<30 180
30<P<35 210

P>35 240

IM_a'x. 30cm
=

=
Mx. 30cm

AR
NN

Figura n°6 - Esquema orientativo para grelhas
de arejamento

O aparelho deve ser utilizado sempre
com a porta fechada.

Nas habitacdes equipadas com VMC
(ventilagdo mecanica controlada), esta
aspira e renova o ar ambiental; neste caso,
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a habitacdo esta ligeiramente em
depressdao e é necessario instalar uma
entrada de ar exterior, nao obturavel, com
uma seccao de pelo menos 90 cm?.

2.2.2. Localizacao do aparelho

Eleger uma localizacdo na habitacao
que favoreca uma boa distribuicdo do ar
guente, tanto por radiacdo como por
conveccgao.

2.3. Montagem do aparelho

2.3.1. Solo

Certificar-se de que a base seja capaz
de suportar a carga total constituida pelo
aparelho e o seu revestimento.

Quando o solo (a base) for combustivel,
prever um isolamento adequado.

2.3.2. Distancias de seguranca

Certificar-se de que se respeitam as
distancias de instalacdo do aparelho em
relacdo a materiais combustiveis de
acordo com a opcao escolhida. Vista do
aparelho de frente:

SARRIA 6-9 SEN ISOLAMENTO

INSTRUCOES PARA O INSTALADOR

SARRIA 12-14-16 SEN ISOLAMENTO

Distancia a
materiais
combustiveis
(mm)

A partir do lado direito 200
A partir do lado esquerdo 200
A partir da traseira 200
A partir da parte dianteira 950

SARRIA 12-14-16 COM ISOLAMENTO

Distancia a
materiais
combustiveis
(mm)

A partir do lado direito 60
A partir do lado esquerdo 60
A partir da traseira 80
A partir da parte dianteira 950

Distancia a
materiais
combustiveis
(mm)
A partir do lado direito 500
A partir do lado esquerdo 500
A partir da traseira 500
A partir da parte dianteira 1100

SARRIA 6-9 COM ISOLAMENTO

Distancia a
materiais
combustiveis
(mm)
A partir do lado direito 100
A partir do lado esquerdo 100
A partir da traseira 100
A partir da parte dianteira 1100

Ter em consideracdo que pode ser
necessario inclusive proteger os materiais
nao combustiveis para evitar roturas,
deformacdes, etc., por excesso de
temperatura se o material nao combustivel
nao estiver preparado para suportar altas
temperaturas.

2.3.3. Controlos anteriores a colocacao
em funcionamento

e Verificar que o vidro ndo sofre
qualquer rotura ou dano.

e \Verificar que as passagens de
fumos nao se encontram obstruidas por
partes da embalagem ou de pecas
soltas.

e Verificar que as juntas vedantes do
circuito de evacuacdo de fumos estao
em perfeito estado.

e Verificar que as portas fecham
perfeitamente.

e Verificar que as pegas moveis se
encontram instaladas nos seus lugares
correspondentes.

e Verificar a colocacdo correta do
defletor.
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2.3.4. Regulacao da altura e
nivelamento

E muito importante que o aparelho
esteja perfeitamente nivelado, tanto em
relacdo ao plano horizontal como ao
vertical (utilizar nivel de bolha).

2.3.5. Revestimento

E necessario certificar-se de que o
revestimento do aparelho nao esta
constituido por materiais inflamaveis ou
que se degradem com o efeito do calor
(papel pintado, alcatifas, divisérias ou
paredes a base de materiais plasticos,
Silestone, etc.).:

Na imagem que se segue mostra-se um
exemplo de como realizar corretamente
um fecho:

@

Figura n°7 - Esquema interior do fecho

INSTRUCOES PARA O INSTALADOR

Legenda para esquema de fecho:

1Teto

2 Conduta de saida de fumos

3 Material ndo combustivel (isolamento
interior do extrator)

4 Defletor isolante de material nao
combustivel

5 Parede

6 Entrada de ar fresco (1.000 cm?)

7 Saida de ar quente (1.000 cm?)

=

aprox. 100_\~\J_ap/rox.1/00
=

aprox. 1899

Figura n°8 - Esquema exterior do fecho

Para  possibilitar uma circulacao
adequada do ar e um bom funcionamento,
é imprescindivel que o fecho tenha uma
seccdo minima de entrada de ar fresco de
1.000cm’ debaixo do nivel do aparelho e
uma saida de ar quente minima de 1.000
cm’ na parte superior (mesmo antes do
defletor isolante interior do fecho). Estas
seccdes de entrada e saida devem permitir
uma renovacdo do ar tal que assegurem
que nenhum elemento do interior do
extrator sofra danos por excesso de
temperatura.

Esta configuracdo é independente do
tipo de instalacdo que se escolha (com ou
sem ventilacao forcada, ar combustdo do
interior ou exterior, saidas de ar quente
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dirigidas com ou sem tubos, etc.). Também
é conveniente que haja outra grelha de
ventilacdo do ar quente compreendida
entre o defletor isolante do extrator e o
teto.

O instalador devera prever no fecho os
registos de acesso necessarios (escotilhas,
portas, etc.) para poder aceder em
qualguer momento a todos os elementos
do interior do extrator que possam
necessitar de manutencdo ou reposicao,
como, por exemplo, sistema de
contrapesos ou componentes hidraulicos e
de seguranca do circuito de aguecimento.

2.3.6. Ligacao a conduta de fumos

A ligacdo do aparelho a chaminé sera
realizada mediante tubagem especifica
para resistir aos produtos da combustao
(p. ex. Inoxidavel, chapa esmaltada...)

Para a ligacao do tubo de evacuacao de
fumos com o colar da saida de fumos,
introduzimos o tubo no colar e vedamos a
junta com massa ou cimento refratario,
para torna-la completamente estanque.

E necessario que o instalador assegure
que o tubo ligado ao aparelho esteja bem
fixo e ndo tenha possibilidade de sair do
seu alojamento (devido, por exemplo, as
dilatag6es por temperatura...).

Neste aparelho, a saida de fumos pode
fazer-se a partir da parte superior.

2.3.7. Opcao Plus. Colocacao refratarios
fornalha

Se tiver escolhido o aparelho com a
opcao Plus, a fornalha de combustao tera
um revestimento de tijolo refratario.

Atencdo! Tenha especial cuidado na
hora de depositar os toros de lenha no
interior da fornalha, porque os
refratarios podem ficar com fissuras ou
fraturas se forem golpeados com os
lenhos no momento das cargas. A
Lacunza nao se responsabiliza pelos

INSTRUCOES PARA O INSTALADOR

danos causados nos refratarios da
fornalha devido a cargas incorretas.

Se nado tiver escolhido a opgdo Plus de
Série, tem a possibilidade de encomenda-
la como acessério no momento em que o
considere oportuno. No interior do kit Plus,
tera as instrucbes de montagem do
mesmo na fornalha. Ao eleger a opcao
Plus, a sua incidéncia no aparelho ficara
refletida em:

- Melhor estética da fornalha de
combustao

- Melhor combustao (maior
performance e menores emissdes)

- Minimizam-se os problemas de
condensacdes causadas por baixas
temperaturas de fumos.

- Melhor limpeza do vidro

- Melhor tiragem

- Maior durabilidade da serpentina
permutadora de calor

Para que os refratarios se mantenham
limpos, & necessario que haja altas
temperaturas na fornalha. Caso contrario,
os refratarios ficardo pretos durante o uso.

Depois de colocar o segundo defletor
como indica o ponto anterior na opgao
Plus, devemn colocar-se primeiro os dois
traseiros e depois os laterais. Depois,
aparafusar as guarnicdes laterais.
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Figura n°9 - Meter a peca girando e
empurrando para cima até soltar a pestana
inferior e deixar cair

15

L=
| I ﬁ‘&

Figura n°10 - Aparafusar os parafusos com
uma chave Allen sem apertar ao maximo.

1| —— ,
Figura n°11 - Encaixar a guarnicao para baixo e

apertar depois, introduzindo a chave pelos
orificios.

INSTRUCOES PARA O INSTALADOR

2.4. A conduta de fumos

A conduta de fumos deve cumprir as
normas de instalacdo de chaminés em
vigor.

Em  habitacbes equipadas com
Ventilagao Mecanica Controlada, a saida
de gases da mesma nunca deve ser ligada
a conduta de evacuacao de fumos.

O aparelho deve ser colocado numa
conduta de fumos prépria, nunca numa
conduta de fumos partilhada com outro
aparelho.

2.4.1. Caracteristicas da conduta de
fumos

A conduta de fumos devera ser de um
material adequado para resistir aos
produtos da combustao (p.ex., aco
inoxidavel, chapa esmaltada...).

Os aparelhos aquecedores (com
serpentina  permutadora de  calor)
necessitam que a saida de fumos seja de
tubo duplo e isolado na totalidade da
instalacao, inclusive no interior da casa.
Isto impede que os fumos arrefecam
excessivamente, evitando retornos de
fumos, condensacées e falta de
temperatura na placa e no forno nos
fogdes.

Caso se conte com uma saida de fumos
de tijolo, sera preciso entuba-la e isola-la
para garantir uma tiragem correta.

O diametro do tubo deve ser o mesmo
que o diametro da saida de fumos do
aparelho em todo o seu comprimento, para
garantir o funcionamento correto do
mesmo.

A conduta deve evitar a entrada de
agua da chuva.

A conduta deve estar limpa e ser
estanque em todo o seu comprimento.

A conduta deve ter uma altura minima
de 6m e a cobertura da chaminé nao deve
impedir a saida livre dos fumos.
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Se a conduta tem tendéncia para
produzir retornos, sera necessario instalar
um antirretorno eficaz, um aspirador
estatico, uma ventoinha extratora de
fumos ou remodelar a chaminé.

Nunca se instalarao cotovelos de 90°,
devido a grande perda de tiragem que
geram, e minimizar-se-a, na medida do
possivel, o uso de cotovelos de 45°. Cada
cotovelo de 45° equivale a reduzir 0,5m de
comprimento de tubo da chaminé.
Também nao se instalarao trocos de
conduta na horizontal, porque reduzem
muitissimo a tiragem.

Se a depressdo na chaminé for superior
a 20Pa para aparelhos de 12Pa e 25Pa, sera
necessario instalar um moderador de
tiragem eficaz na conduta. Este moderador
devera ser visivel e acessivel.

A conduta de fumos nao deve ficar
apoiada sobre o aparelho.

E preciso ter em conta que se podem
atingir altas temperaturas na conduta de
fumos, pelo que é imprescindivel
aumentar o isolamento nos trocos em que
haja material combustivel (vigas de
madeira, moveis, etc.). Pode ser necessario
inclusive  proteger o material nao
combustivel para evitar roturas,
deformacdes, etc., por excesso de
temperatura se o material ndo combustivel
nao estiver preparado para suportar altas
temperaturas.

A conduta de fumos deve permitir a
limpeza da mesma sem deixar trogos
inacessiveis para a sua limpeza.

2.4.2. Acabamento final da conduta de
fumos

0 acabamento da conduta de fumos se
realize da maneira que se segue para o seu
funcionamento correto:

0O acabamento da chaminé deve estar
situado a mais de 1m por cima do telhado,
da cumeeira do telhado ou de qualquer
obstaculo situado no telhado.

INSTRUCOES PARA O INSTALADOR

E |
A

< 20°

>1m

\ > 20°

1m

Figura n°12 - Distancias desde o acabamento
até a cumeeira do telhado

0 acabamento deve elevar-se mais
de 1Tm acima da parte mais alta de
qualquer edificacdo ou obstaculo situado
num raio inferior a 10m em relagdo a saida
da chaminé.
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Figura n°13 - Distancias desde o acabamento
até objetos a menos de 10m

0 acabamento deve  situar-se
simplesmente por cima de qualquer
edificacao ou obstaculo situado num raio
entre 10m e 20m em relagao a saida da
chaminé.

De10ma20m

>0m _

Figura n°14 - Distancias desde o acabamento
até objetos entre 10 e 20m

INSTRUCOES PARA O INSTALADOR

2.5. Instalacao hidraulica

IMPORTANTE!

A Lacunza Kalor Group nao se
responsabiliza pelos danos derivados de
ligacdes erradas ou realizadas por pessoal
nao qualificado. A ligacdo do aparelho ao
circuito de aquecimento e a montagem do
mesmo deve ser realizada exclusivamente
por pessoal profissional qualificado para
isso.

E indispensavel ligar a instalacdo
hidraulica e verificar a estanqueidade
perfeita da caldeira, inclusive com o lume
aceso, antes de realizar o revestimento
do aparelho. A instalacdo hidraulica deve
dispor dos componentes de seguranga
apropriados para evitar possiveis acidentes
durante o uso do aparelho. Se nao se
respeitarem as normas de instalacao, a
garantia do produto fica sem efeito e a
Lacunza Kalor Group fica exonerada de
qualquer responsabilidade relacionada
com danos a pessoas ou coisas.

Devido ao acima exposto, a Lacunza
Kalor Group declina qualquer
responsabilidade no que respeita a
possivel rotura do revestimento, caso nao
se tenham realizado as verificacdes
obrigatérias prévias de funcionamento.

2.5.1. Elementos obrigatérios

Em qualquer instalacao hidraulica em
que esteja instalado um aparelho
aquecedor Lacunza, sera obrigatorio contar
com:

2.5.1.1. Vaso de expansao

Pode ser vaso de expansao aberto ou
fechado. Em qualquer um dos casos, o
vaso de expansao devera ser capaz de
absorver o aumento do volume de agua
derivado do seu aquecimento. A Lacunza
recomenda a instalagdo com vaso fechado;
deste modo, o fluido do circuito nao esta
em contacto com a atmosfera e reduzem-
se muito os problemas de oxidacao.
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2.5.1.2. Valvula descarga térmica

Independentemente do vaso de
expansdo selecionado é necessaria a
instalacdo de wuma descarga térmica
aferida em 97°C. O bolbo que comanda a
valvula deve estar instalado no ponto mais
guente da instalacao, isto &, na saida de
agua quente do aparelho aquecedor.
Respeitar as indicacbes do manual da
valvula.

Esta valvula é verificada unitariamente
pelo fabricante, que assegura a sua
estanqueidade ao ser colocada. Se, depois
de ter atuado, gotejar agua, este
gotejamento sera devido a um excesso de
temperatura da agua que possa ter podido
deformar a junta ou a alguma impureza
que se tenha incrustado na junta. Estes
motivos nao sao cobertos pela garantia da
valvula.

2.5.1.3. Valvula descarga de pressao

Caso se tenha selecionado um vaso de
expansao fechado, é necessario instalar
uma valvula de descarga de pressao
aferida a 3bar que impeca que a pressao
ultrapasse este valor. Respeitar as
indicagbes do manual da valvula.

2.5.1.4. Enchimento automatico

0O enchimento automatico deve estar
regulado a 1,2bar no caso de se ter
montado um vaso de expansao fechado.
Caso se tenha selecionado um vaso de
expansdo aberto, o enchimento devera
funcionar com um sistema tipo boia que
permita a entrada de agua de rede quando
o nivel de agua baixar da sua altura
correspondente.

Este enchimento automatico deve ser
instalado de forma a permitir a sua
atuacao em qualquer momento e, por isso,
nunca podera ser fechado manualmente.

2.5.1.5. Bomba circuladora

E necessario instalar uma bomba
circuladora que faca fluir a agua por toda a

INSTRUCOES PARA O INSTALADOR

Recomenda-se
instala-la no retorno da serpentina
permutadora de calor.

instalacdao  hidraulica.

2.5.1.6. Termostato de ativacdo /
desativacdo bomba

A bomba circuladora deve ser
comandada por um termostato que faca
que a bomba entre em funcionamento
quando a agua do aparelho aquecedor
tenha chegado aos 50°C e a desative
quando desca abaixo desse valor. Este
termostato deve estar instalado na mesma
saida de agua quente do aparelho.

2.5.1.7. Sistema anti-condensacao

O circuito de aquecimento deve contar
com um sistema anti-condensacdo que
garanta que a agua de retorno entra no
aparelho aquecedor a uma temperatura
superior aos 55°C.

2.5.1.8. Purgadores automaticos

Nas zonas mais altas da instalacao e
nas zonas passiveis de acumulacao de ar
serdao instalados tantos purgadores
quantos sejam necessarios.

2.5.1.9. Torneira de esvaziamento do
circuito

O circuito devera ter no seu ponto mais
baixo uma chave para esvaziar o circuito.

2.5.1.10. Dissipacao do excesso de calor

O circuito devera contar com um meio
para a dissipacdo de um excesso de calor
na serpentina permutadora de calor, como,
por exemplo, um radiador de “fuga de
calor”, a valvula de descarga térmica...

2.5.1.11. Serpentina de seguranca

Dispositivo de seguranca térmica
oferecido como opgcao para uma grande
parte do catalogo de aquecedores da
Lacunza. A descarga térmica incluida
devera apontar com a sua seta para o
aparelho e sera ligada em qualquer uma
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das duas tomadas macho da serpentina. A
agua da rede liga-se diretamente a esta
valvula de seguranca sempre que a pressao
da rede seja igual ou inferior a 5bar; caso
seja superior, devera introduzir-se um
regulador de pressdao que diminua a
pressao para 5bar. A ligacdo macho que
sobra da serpentina devera ser ligada
através de um tubo metalico ao
escoamento. A lingua que comanda a
abertura da valvula de seguranca térmica
deve ir alojada no casquilho mais proximo
da saida de agua quente do aparelho. E
necessario contar com um filtro antes da
valvula de descarga térmica para evitar que
as impurezas impecam o fecho correto da
valvula.

A Lacunza recomenda incorporar a
serpentina de seguranca aos aparelhos
aquecedores que tenham essa
possibilidade. Enumeramos algumas das
suas vantagens:

e Quando atua, nao introduz-renova
agua, pelo qual ndo se introduzem
impurezas-cal no sistema hidraulico.

e 0 arrefecimento do excesso de

temperatura da agua da serpentina
permutadora de calor sera realizado em
“banho-maria”.

e N&o existe a possibilidade de
deixar o sistema hidraulico sem agua
por falha da descarga.

e (arantia de estar colocado na
posicao mais eficiente
(serpentina+descarga)

INSTRUCOES PARA O INSTALADOR

Sera obrigatario seguir as instrucdes do
fabricante de cada um dos elementos
acima referidos.
Recomenda-se instalar um filtro na
entrada de agua de rede para evitar a
entrada de impurezas e objetos estranhos
no circuito hidraulico.

No momento de instalar um aparelho
aquecedor Lacunza, estao disponiveis no

catalogo varios kits de ligacdo que
incorporam a maior parte destes
elementos, facilitando a sua montagem e
manutencao.

2.5.2. Relacao entre a poténcia do
aparelho aquecedor e a poténcia
instalada nos radiadores

E extremamente importante que a
relacao entre a poténcia térmica nominal
da agua que gera o aparelho e a poténcia
instalada nos radiadores seja a adequada.
Caso contrario, podem acontecer os
seguintes dois casos:

A poténcia nominal do aparelho é
muito superior a instalada

Com uma menor carga de combustivel
do que a carga nominal poderemos
aquecer toda a instalacao hidraulica, mas
nao chegaremos a temperatura de fumos
minima necessaria, podendo ter retornos
de fumos, condensacdes, ao passo que se
se realizarem cargas nominais, a
instalacdo ndo sera capaz de absorver toda
a poténcia gerada, fazendo saltar as
valvulas de seguranca.

A poténcia nominal do aparelho é
muito inferior a instalada

O aparelho sera obrigado a trabalhar
sempre em gamas altas e nunca serd
capaz de aquecer a instalacao,
arrefecendo-se assim a fornalha causando
uma ma combustao, com o subsequente
problema de fumos e condensacées.

A titulo de exemplo, uma
coluna/elemento de radiador standard
com uma distancia entre eixos de 60 cm,
tem uma poténcia térmica AT50°C de
143W/elemento. Assim, uma instalacao
que conte com 100 elementos de 60 cm de
distancia entre eixos tera uma poténcia
instalada total de 14.3kW.
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No exemplo acima nao foram tidas em
conta eventuais perdas de temperatura
causadas por um mau isolamento dos
tubos condutores da agua do circuito,
porque se parte do principio de que foram
bem isolados. Se a sua instalacdo nao
contar com eles isolados, deverao ser
tomados em consideragao nos calculos.

2.5.3. KIT COMBI E BASIC. Instalacao
aparelho aquecedor e uma caldeira de
gas/gasoleo

Na hora de realizar a instalacdo de um
aparelho aquecedor Lacunza numa
instalacdo hidraulica na que se va partilhar
a instalacdo com wuma caldeira de
gas/gasoleo, a Lacunza conta com um
sistema que conta com a maior parte dos
elementos necessarios para realizar a
ligacao, para automatizar e
independentizar ambos os sistemas.

2.5.4. Verificacao da estanqueidade da
instalacao

A estanqueidade da serpentina
permutadora de calor do aparelho foi
verificada na fabrica a 3,5 bar de pressao.
Para verificar a estanqueidade da
instalagdo hidraulica, nunca ligue e
aparelho ao circuito, e caso o faga, nunca
verifique com pressdes superiores a 3
bares de pressao. A Lacunza nao
respondera pelas consequéncias neste
caso.

INSTRUCOES PARA O INSTALADOR

Trabalhar com o aparelho sem revestir
durante 15 dias para assegurar a
inexisténcia de fugas nas ligacbes ao

aparelho aquecedor.

2.5.5. Ligacdes da serpentina
permutadora de calor ao circuito de
aquecimento

Pressao de trabalho hidraulica de 1,2
bar.

A entrada de agua fria para o aparelho
(retorno) deve ser sempre realizada pela
parte inferior e a saida da agua quente
para o circuito de aquecimento (ida) pela
parte superior.

> &
= 4=

Figura n°15 - Ligacdo incorreta (esquerda) e
ligacao correta (direita)

2.5.6. Corrosao eletrolitica.

Em qualquer instalacdo hidraulica em
que a tubagem seja metalica, mas nao de
aco, recomenda-se colocar mangas
eletroliticas na ligacao da tubagem com a
serpentina permutadora de calor.
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2.5.7. Esquemas hidraulicos orientativos

INSTRUCOES PARA O INSTALADOR
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Quando a agua da serpentina permutadora de calor alcancar os 50°C, o termostato (1) fara
funcionar a bomba circuladora (10) até a temperatura da agua baixar dessa temperatura.

Até a temperatura de retorno dos radiadores (5) nao superar os 55°C, a valvula anti-
condensacao (6) misturara agua da saida da serpentina permutadora de calor com agua de
retorno dos radiadores para que o seu valor seja superior a 55°C, minimizando assim qualquer
problema de condensacdes provocado pela instalacdo hidraulica. Quando a temperatura de
retorno dos radiadores superar os 55°C, a valvula anti-condensacdo permitira a passagem de

toda a agua quente aos radiadores.

Caso exista algum problema de excesso de temperatura ou de pressao, os elementos de
seguranca como a valvula de seguranca descarga térmica 97°C (2), a valvula de seguranca
pressao 3 bar (3) e o enchimento automatico (7) iriam atuar tornando a instalacao segura.
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INSTRUCOES PARA O INSTALADOR
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Quando a agua da serpentina permutadora de calor alcancar os 45°C, o termostato (1) dara
sinal ao regulador automatico (11) e este fara funcionar a bomba circuladora (10) até a
temperatura da agua baixar para menos de 43°C.

Até a temperatura de retorno dos radiadores (5) nao superar os 55°C, a valvula anti-
condensacao (6) misturara agua da saida da serpentina permutadora de calor com agua de
retorno dos radiadores para que o seu valor seja superior a 55°C, solucionando assim qualquer
problema de condensacdes provocado pela instalacdo hidraulica. Quando a temperatura de
retorno dos radiadores superar os 55°C, a valvula anti-condensacao permitira a passagem de
toda a agua quente aos radiadores.

Caso exista algum problema de excesso de temperatura ou de pressdo, os elementos de
seguranca como a valvula de seguranca descarga térmica 97°C (2), a valvula de seguranca
pressao 3 bar (3) e o enchimento automatico (7) iriam atuar tornando a instalacao segura.

Neste caso, os elementos dentro do retangulo serao fornecidos com o kit Basic. Também
dispde de sistema de protecao anti-gelo e anti-bloqueio por falta de uso durante o verao.
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INSTRUCOES PARA O INSTALADOR

Esquema 3
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Quando a agua da serpentina permutadora de calor atingir os 45°C, o termostato (1) dara
sinal ao regulador automatico (11) e este fara funcionar a bomba circuladora (10) da serpentina
permutadora de calor, fazendo circular a 4gua sem permutar calor com o circuito de radiadores
através do permutador de placas (13), até a temperatura da agua atingir os 55°C, momento no
qual o regulador ira ativar a bomba do circuito dos radiadores, permutando agora se houver
calor no permutador de placas e fazendo chegar agua quente aos radiadores.

Quando a temperatura da agua da serpentina permutadora de calor baixe de 53°C, a bomba
de radiadores ira parar, e abaixo de 43°C ira parar a bomba da serpentina permutadora de
calor.

Quando se estiverem a aquecer radiadores com o aparelho de lenha, o regulador eletrénico
do kit Combi impede que a caldeira de gas/gaséleo entre em funcionamento, mesmo que haja
procura pelo termostato, evitando um mau gasto de combustivel da caldeira. Depois de a
agua do aparelho aquecedor de lenha ter baixado dos 48°C, o regulador automatico volta a
permitir que o aquecimento dos radiadores se efetue através da caldeira de gas/gaséleo.

Caso exista algum problema de excesso de temperatura ou de pressdo, os elementos de
seguranca como a valvula de seguranca descarga térmica 97°C (2), a valvula de seguranca
pressao 3 bar (3) e o enchimento automatico (7) iriam atuar tornando a instalacao segura.
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INSTRUCOES PARA O INSTALADOR

Neste caso, os elementos dentro do retangulo serdo fornecidos com o kit Combi. Também
dispde de sistema de protecao anti-gelo e anti-bloqueio por falta de uso durante o verao.

Legenda para os esquemas hidraulicos:
1Termostato arranque bomba 50°C
2 Valvula seguranca descarga térmica 97°C
3 Valvula seguranca descarga pressao 3 bar
4 Purgador automatico
5 Radiadores / emissores de calor
6 Valvula anti-condensacao 55°C
7 Enchimento automatico
8 Escoamento
9 Vaso expansao fechado
10 Bomba circuladora
11 Regulador automatico
12 Antirretorno
13 Permutador de placas

*Nota: a temperatura maxima de fluido que a valvula de descarga térmica é capaz de suportar
é de 110°C.
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3. INSTRUCOES DE USO

INSTRUCOES DE USO

O fabricante declina qualquer
responsabilidade no que se refere as
deterioragdes de pecas causadas pela

utilizagao inadequada de combustiveis nao
recomendados ou por modificacdes
efetuadas no aparelho ou na instalagao.
Utilizar somente pecas sobresselentes
originais.

Todos os regulamentos locais, inclusive
os que facam referéncia as normas
nacionais e europeias, devem ser
respeitadas quando se instala este
aparelho.

A difusao do calor realiza-se por
radiacio e por conveccao, da parte
dianteira e exteriores do aparelho.

Para além disso, no caso dos aparelhos
aquecedores (com serpentina permutadora
de calor), outra grande parte da difusao de
calor realiza-se por conducao do aparelho
ao fluido radiante, que sera a agua do
circuito de aquecimento.

3.1. Combustiveis

Este aparelho ndo deve ser utilizado
como incinerador; ndo devem ser usados
combustiveis nao recomendados.

e Utilizar troncos de madeira seca
(maximo 16% de humidade), com pelo
menos 2 anos de corte, a resina lavada
e armazenados num local abrigado e
arejado.

e Utilizar madeiras duras de alto
poder calorifico e boa producdo de
brasas.

e Os troncos grandes devem ser
cortados ao comprimento de uso antes
do seu armazenamento. Os troncos
devem ter um diametro maximo de
150mm.

e Utilizar lenha muito picada ira
favorecer a poténcia extraida dela, mas

também aumentara a velocidade do
combustivel queimado.

Combustiveis 6timos:
e Faia.
Outros combustiveis:

e Carvalho, castanheira, freixo, acer,
bétula, ulmeiros, etc.

e As lenhas de pinheiro ou eucalipto
possuem uma densidade baixa e uma
chama muito longa e podem provocar
um desgaste rapido das pecas do
aparelho.

e 0 uso de lenhas resinosas pode
aumentar a frequéncia das limpezas do
aparelho e da conduta de saida de
fumos.

Combustiveis proibidos:

e Todo o tipo de «carvao e
combustiveis liquidos.

e «Madeira verde» A madeira verde
ou hamida reduz a performance do
aparelho e provoca o depésito de
fuligens e alcatrao nas paredes internas
da conduta de fumos, provocando a sua
obstrucao

e «Madeiras recuperadas» A
combustdao de madeiras tratadas
(travessas de caminhos de ferro, postes
telegraficos, contraplacados,
aglomerados, paletes, etc.) provoca
rapidamente a obstrucdo da instalacao
(depositos de fuligem e alcatrao),
deteriora 0 meio ambiente (poluicao,
odores) e provoca deformacdes na
fornalha por aquecimento excessivo

e Todo o tipo de materiais que nao
sejam madeira (plasticos, latas de
spray, etc.)

A madeira verde e a madeira reprocessada
podem provocar fogo na conduta de saida
de fumos.
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Neste grafico pode ver-se a influéncia
da humidade no poder calorifico da lenha:

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90
H%

Figura n°16 - Relacdo entre humidade e poder
calorifico da lenha.

3.2. Descricao dos elementos do aparelho

3.2.1. Elementos de funcionamento

INSTRUCOES DE USO

Figura n°17 - Elementos de funcionamento do aparelho

A: Pega porta fornalha

B: Registo entrada ar secundario

o B1aberto (deslocar em direcao a direita)

B2 fechado (deslocar em direcao a esquerda)

C: Registo entrada ar primario

o C1aberto (deslocar em direcao a direita)

C2 fechado (deslocar em direcao a esquerda)

D: Serpentina de seguranca 2"

E: Sonda serpentina de seguranca'2”
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3.3. Acendimento

A utilizacdo do aparelho com tempo
quente (dias de calor, principio da tarde em
dias de sol) pode provocar problemas de
acendimento e de tiragem.

Certas condicbes climatéricas, como o
nevoeiro, o gelo, a humidade que entra na
conduta de evacuacdo de fumos, etc.,
podem impedir uma tiragem suficiente da
conduta de fumos e podem provocar
asfixias.

Siga os passos que se seguem a fim de
obter um acendimento satisfatério.

e Abrir a porta da fornalha e abrir ao
maximo todos os registos de entrada de
ar na fornalha.

e Introduzir papel ou uma acendalha
e algumas estilham de madeira na
fornalha.

e Acender o papel ou a acendalha.

e Deixar a porta sem fechar
completamente, dois ou trés dedos
durante cerca de 15 minutos, até o vidro
aquecer.

e O primeiro acendimento deve ser
suave, para permitir que as varias pecas
que formam o aparelho possam dilatar
e secar.

Atencdao: Quando se acende pela
primeira vez, o aparelho pode produzir
fumo e odor. Nao se alarme e abra alguma
janela para o exterior para arejar a
habitacao durante as primeiras horas de
funcionamento.

Caso se observe agua a volta do
aparelho, esta é produzida pela
condensacdo da humidade da lenha
quando se prende fogo. Esta condensagao
cessara depois de trés ou quatro
acendimentos, quando o aparelho se
adapte a sua conduta de fumos. Caso
contrario, devemos verificar a tiragem da
conduta de fumos (comprimento e

INSTRUCOES DE USO

diametro da chaminé, isolamento da
chaminé, estanqueidade) ou a humidade
da lenha utilizada.

3.4. Carga do combustivel

Para a carga do combustivel, abrir
suavemente a porta de carga, evitando a
entrada repentina de ar na fornalha.
Fazendo isto, evita-se a saida de fumos
para a habitacdo em que se encontra
instalado o aparelho.

Realizar esta operacao com a luva, para
evitar queimaduras nas maos.

O intervalo de carga minimo para uma
poténcia calorifica nominal é de 60
minutos.

Realizar sempre cargas nominais (ver
tabela do ponto 1.1)

Para uma combustdo minima (por
exemplo durante a noite), utilizar troncos
mais grossos.

Depois de ter carregado a fornalha,
fechar a porta de carga.

3.5. Funcionamento

0 aparelho deve funcionar com a porta
fechada.

Por motivos de segurancga, nunca se devem
fechar todas as entradas de ar para a
combustao do aparelho.

Registo de entrada de ar primario

Abrindo este registo, introduz-se ar na
camara de combustao através da grelha.

Registo de entrada de ar secundario

Abrindo este registo, introduz-se ar na
camara de combustao pela parte superior
da porta da fornalha.
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INSTRUCOES DE USO

IMPORTANTE: Mantendo este registo
secundario aberto, atrasa-se que se suje o
vidro da fornalha.

ATENCAO: Ao estar submetido a grandes
mudancas de temperatura, o aparelho
pode produzir ruidos durante o seu
funcionamento. Estes ruidos sdo causados
pelo efeito natural da dilatacdo/contracao
dos componentes do aparelho. Nao fique
alarmado se ouvir estes ruidos.

Para obter uma poténcia maxima,
abrem-se todos os registos de entrada de
ar para a fornalha e para obter uma
poténcia minima, deve tender-se a fecha-
los. Para um uso normal, aconselha-se
fechar o Registo Primario e ter aberto o
Secundario.

3.6. Retirada da cinza

Depois de um uso continuo do aparelho,
é imprescindivel extrair a cinza da
fornalha. Extrair a gaveta cinzeiro a frio ou
com a ajuda de algum elemento para nao
nos queimarmos (luva).

Nunca de devem deitar as brasas
quentes no lixo.

Acedemos ao cinzeiro abrindo a porta
do aparelho.

3.7. Defletores.
0 aparelho leva 1 (2) defletores.

Nos seguintes desenhos pode ver-se a
forma da sua colocacao e regulagao.

Desmontagem do defletor Sarria-
Sakan

Para extrair o defletor, levanta-lo até
soltar o apoio do lado contrario, deixa-lo
cair para baixo e extrai-lo para a frente.

S

Figura n°18 - Desmontagem do defletor Sarria
Sakan

No defletor pode acumular-se fuligem,
que cai da conduta de fumos.

Figura n°19 - Vista de seccdo com um defletor
instalado (Sarria Sakan)

Desmontagem do defletor Sarria
Sakan Plus (com refratarios)

Primeiro retirar o defletor inferior; para
isso, levantar um lado do defletor até
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soltar o apoio do lado contrario, deixa-lo
cair para baixo e extrai-lo para a frente.

Figura n°20 - Desmontagem do defletor
inferior Sarria Sakan Plus

Agora, retirar o segundo defletor,
trazendo-o para a parte dianteira, e depois
deixa-lo cair da parte traseira.

INSTRUCOES DE USO

Figura n°21- Desmontagem do defletor
superior Sarria Sakan Plus

No defletor pode acumular-se fuligem,
que cai da conduta de fumos.

Figura n°22 - Vista de seccdo com dois
defletores instalados (Sarria Sakan Plus)
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4. MANUTENCAO E
CONSELHOS IMPORTANTES

MANUTENCAO E CONSELHOS IMPORTANTES

4.1. Manutencao do aparelho

0 aparelho deve ser limpo
regularmente, tal como a conduta de
ligacdo e a conduta de saida de fumos,
especialmente depois de longos periodos
de inatividade.

4.1.1. Fornalha

Limpar as zonas da fornalha de cinzas,
etc.

Em aparelhos aquecedores, limpar as
paredes de fuligem (creosote), para ganhar
em performance.

4.1.2. Interior aparelho

Limpar a zona da fornalha de cinzas.
Limpar os defletores, que podem acumular
fuligem.

Limpar-raspar a fuligem (creosote) das
paredes da serpentina permutadora de
calor; deste modo, aumentaremos a sua
performance.

4.1.3. Pecas de chapa em fundicao
pintadas.

Para uma boa limpeza, aconselhamos
um pincel e um pano seco. Ndo humedecer
as pegas, pois o aco podera oxidar e a
pintura empolar e saltar. Prestar especial
atencao na limpeza dos vidros, os liquidos
usados nao devem molhar ou salpicar as
pecas de aco pintado, dado aos seus
agentes agressivos.

4 .1.4. Saida de fumos

Para um bom funcionamento do
aparelho, a saida de fumos devera manter-
se sempre limpa.

E importante limpa-la tantas vezes
quanto seja necessario; a frequéncia da
limpeza dependera do regime de

funcionamento do aparelho e do
combustivel utilizado.

4.1.5. Vidro fornalha

Para manter o vidro limpo o maximo
tempo possivel, deve-se ter aberto o
registo de ar secundario. Apesar disso, com
as horas de uso o vidro pode ir sujando-se
pouco a pouco. Para a sua limpeza
utilizam-se produtos desengordurantes
especificos para este trabalho.

A limpeza sera realizada com o vidro
frio e com cuidado para nao aplicar limpa-
vidros diretamente sobre o vidro, porque se
chegar a entrar em contacto com o cordao
de fecho da porta, este pode chegar a
deteriorar-se.

Evitar também que o liquido de limpeza
penetre no mecanismo movel do registo,
porque poderia encrava-lo.

4.2. Manutencdo da conduta de
fumos

MUITO IMPORTANTE: A fim de evitar
incidentes (fogo na chaminé, etc.), as
operacbes de manutencdo e limpeza
devemn ser realizadas regularmente; em
caso de uso frequente do aparelho deve-se
proceder a varias limpezas anuais da
chaminé e da conduta de ligacdao para
remover a fuligem.

Em caso de fogo na chaminé sera
necessario cortar a tiragem da mesma,
fechar as portas e janelas, retirar as brasas
da fornalha do aparelho, tapar o orificio da
ligacdo mediante panos hamidos e avisar
os bombeiros

4.3. Conselhos importantes

A Lacunza recomenda utilizar somente
pecas sobresselentes autorizadas por ela.

A Lacunza nao assume a
responsabilidade por qualquer modificacao
realizada no produto nao autorizada por
ela.
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Este aparelho produz calor e pode
provocar queimaduras quando se entra em
contacto com o mesmao.

Este aparelho pode manter-se QUENTE
durante algum tempo depois de apagado.
EVITAR QUE AS CRIANCAS PEQUENAS SE

APROXIMEM DELE.
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5. CAUSAS DE MAU FUNCIONAMENTO

E Este signo recomenda a intervencdo de um profissional qualificado para realizar esta operacao.

Situacdo

Causas provaveis

Acao

O lume acende-se mal
0 lume ndo se mantém

Madeira verde ou humida

Utilizar madeiras duras, com pelo menos 2 anos de corte, e
armazenadas em locais abrigados e arejados

Os troncos sao grandes

Para acender, utilizar papel amarrotado ou acendalhas e
estilhas de madeira secas. Para a manutencao do lume utilizar
troncos partidos

Madeira de ma qualidade

Utilizar madeiras duras que produzam calor e brasas
(castanheiro, freixo, acer, bétula, ulmeiro, faia, etc.)

Ar primario insuficiente

Abrir completamente os controlos de ar primario e secundario
ou inclusive abrir um pouco a porta.
Abrir a grelha de entrada de ar do exterior

Tiragem insuficiente

Verificar que a tiragem nao esteja obstruida, efetuar uma
limpeza da chaminé caso se considere necessario.

Verificar que a conduta de saida de fumos esta em perfeito
estado (estanque, isolada, seca...)

0 lume aviva-se

Excesso de ar primario

Fechar parcial ou totalmente as entradas de ar primario e
secundario

Tiragem excessiva

Instalar um regulador de tiragem

Expulsdo de fumo
durante o acendimento

Madeira de ma qualidade

Nao queimar continuamente estilhas, restos de carpintaria
(contraplacado, paletes, etc.)

Conduta saida de fumos
fria

Aquecer a conduta de saida de fumos queimando um bocado
de papel na fornalha.

Fumo durante a
combustao

A habitacao tem
depressao

Em instalacdes equipadas com VMC, entreabrir uma janela
exterior até o lume estar bem aceso.

Pouca carga de madeira

Realizar cargas recomendadas. Cargas muito inferiores as
recomendadas causam baixa temperatura de fumos e retornos
de fumo.

Tiragem insuficiente

Verificar o estado da conduta de saida de fumos e o seu
isolamento.

Verificar que esta conduta nao esta obstruida, efetuar uma
limpeza mecanica se for necessario

0 vento entra na conduta
de fumos

Instalar um sistema antirretornos (ventoinha) na parte superior
da chaminé

Aquecimento
insuficiente

A habitacdo tem
depressao

9| S| S

Nas habitagdes equipadas com um VMC é necessario dispor de
uma tomada de ar do exterior

Madeira de ma qualidade

Utilizar somente o combustivel recomendado

Valvulas de seguranca
ndo fecham a 100%

Impurezas na junta fecho

Fazer passar dgua fria através da valvula varias vezes, a fim de
limpar as impurezas. Instalar filtros para evitar estas
impurezas.

Deformacao da junta
fecho

Substituir a valvula por uma nova.

Condensa-se agua
(depois de mais de 3 ou 4
acendimentos)

Pouca carga de madeira

Realizar cargas recomendadas. Cargas muito inferiores as
recomendadas causam baixa temperatura de fumos e
condensagdes.

Madeira verde ou humida

Utilizar madeiras duras, com pelo menos 2 anos de corte, e
armazenadas em locais abrigados e arejados.

Condicées da chaminé

Alongar a chaminé (Minimo 5-6 metros). Isolar bem a chaminé.
Verificar a estanqueidade na chaminé-fogdo.

Circuito hidraulico

Falta ou falha sistema anti-condensagdo mediante valvula
misturadora.

Poténcia da instalacao elétrica mal dimensionada em relacao
ao aparelho agquecedor.

A bomba circuladora deve arrancar quando a agua superar 0s
55°C
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6. CORTES BASICOS

SARRIA (TODAS SUS VERSIONES)

N
4

( )
N

N N_FLANO DENOMINACION CANT.
1 |500000000116 Cristal SARRIA-IN700-RE700 1
2 | 503000000004 Registro secundario Sarria-IN700 1
3 500000000115 Separador IN-700 1
4 500000000113 Parrilla IN-700 1
5 503000000005 Registro primario SARRIA-IN700 1
-] 503140000001 DEFLECTOR SARRIA TUD [ 2UDS DE DEFLECTOR PARA SARRIA PLUS) 2
7 503000000006 SARRIA REFRACTARIO PLUS (SOLO SARRIA PLUS) 4
8 500900000010 CORDON CERAMICO DIAM. 8 NEGRO 3
9 500000000212 CORDON FIBRA DE VIDRIO PLANC DE 8X1 NEGRO 3
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7. DECLARACAO DE DESEMPENHOS

fa
Y ad

‘. ‘ fl ? [ .' 4,:|: II rjlr |{f|{f_z/fnl:".\

T\

DECLARACION DE PRESTACIONES conformeal & € Productos Construecion IUE) N° 3052011
DECLARAT’ON DE PERFORMANCE seion e Réglement (LIE) N® 305/201
DICHIARAZIONE DI PRESTAZIONE i base al regolamento (UE) e 305201
DECLARATION OF PERFORMANCE sccording to Regulation (UE) N7 305201
DEELARAEAO DE PRESTAC[-]ES Em base como Regulamenta (UE) N°305/201

1.

Mombre yfo cadigo de identificacion dnica del producto:

Nom-code d'identification unique du produit

Mome-codice identificativo unico del prodotto

Unigue identifier nome-code for product

Mome-cadigo de identificagao dnico do produto

« Marca, margue, marca, marlk, marca: Lacunza

o Tipo, type, tipo, type, tipo: Chimenea calefactora, Appareil insérable, Apparecchio a incasso,
Insertable appliance, Aparelho encastrivel Modelo, modéle, modello, modsl, modelo: SARRIAB
CALEFACTORA, SARRIAG PLUS CALEFACTORA, SA ALEFACTORA, SAKANG

PLUS CALEFACTORA

Uso o usos previstos del producto: Chimenea de carga manual, para quemar combustibles sdlidos (indicada
en instrucciones), cuya funcion es calentar el espacio en el que est3 instalada y propordonar también agua
callente sanitaria y/o calefaccidn central.

Utilisation prévue du produit: Apparell insérable qui se charge manuellement, concu pour briller des
combustibles solides (indiqués dans le Manuel d'Instructions), dont la fonction est de chauffer l'espace o il
est installé (et de fournir de I'eau chaude sanitaire et/ou le chauffage central).

Usi previsti del prodotto: Apparecchio a incasso a carico manuale, per bruciare combustibili solidi (indicati
nelle istruzioni), la cui funzione & riscaldare lo spazio in cui @ installato (e fornire anche acqua calda sanitaria
eforiscaldamento centrale).

Entended uses of the product: Insertable appliance to be loaded by hand and designed to burn solid fuels
(indicated in instructions), whose function is to heat the space in which it is installed (and also provide hot
water and/or central heating).

Utilizagdo prevista do produto: Aparelho encastravel de carga manual, para queimar combustiveis sélidos
(indicado nas instrugdes), cuja fungdo é@ aquecer o espago no qual estd instalado (e proporcionar também agua
quente sanitiria e/ou aquecimento central).

Nombre y direccién del fabricante: LACUNZA KALOR GROUP 5.A.L.

MNom et adresse du fabricant: Pol. Ind. Ibarrea s/n 31800 Alsasua (Navarra) (Espaia)
Nome e indirizzo del fabbricante: Télefono: (0034) 948563511

Name and adress of the manufacturer: Fax: (DD34) 948563505

Nome e endereco do fabricante: Email: comercial®lacunza.net

Sistema de evaluacion y verificacion de la constancia de las prestaciones: 3
Systéme d'évaluation et contréle de la constante de performance: 3
Sistema di valutazione e verifica della costanza della prestazione: 3
Assessment and verification system for constancy of performance: 3
Sistema de avaliagdo e verificag3o da regularidade do desempenho: 3

Dreanismo Notificado, Laborateire notifié, Laboratorio notificate, Laboratory notified, Laboratério notificado:
RRF N°NB1625 Rhein-Ruhr Feuerstiten

Priifstelle GmbH Am Technologie Park 1 D-45307 ESSEN

Paor el sisterna, Selon |e systemn, In base al system, Based on system, Em base ao system : 3.

Documento emitido (fecha), Muméro du rapport d'essai {date), Numero rapporto di prove (data), Test report
number (date), Nimero relacso de prova (data): 29143527 (D3-03-2014)

1de 2
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6. Prestaciones declaradas, Performance déclarée, Prestazioni dichiarate, Services declare, Desempenhos
declarados:

Especificaciones técnicas armonizadas, Spécifications techniques armonices, Specifica tecnica armonizzata, Harmonised technical
specifications, Especifica técnica harmonizada EN13229:2001/A1:2002/A2:2004 /AC:2005/AC:2007
Caracteristicas esenclales, Caractéristiques essentielles,
Caratteristiche essenziali, Essential features, Caracteristicas Prestaciones, Performance, Prestazione, Services, Desempenho
essenciais
Reaccion al fuego, Resut_anc: au_feu. Resistenza al fuoco, Resistance to Cumple, Conforme, Conforme, Compilant, Em Conformidade
fire, Resisténza ao fogo
Distancia minima de seguridad a materlales combustibles, Distance Lequlanda, ga~u(he: ‘slmstfa, left: efquenia: 0
minimum aux matériaux combustibles, Dintanza minima da materiali Darectos, dite; didttn right, d"e,'m: =i
combustibili, Minimum distance from combustible material, Distancia Trasiys, anisee; reliiy, N, Arescud: st
e “Z RS Delantera, avant, fronte, front, frente: 1000mm
Encimera, dessus, sopra, above, acima: 750mm
Temperatura humos a potencia térmica nominal, Température des
fumées, Temperatura fumi, Fume temperatura, Temperatura dos gases 292°C
de combustdo
Emisién de productos de combustidn, Emisian des produits de
combustion, Emisién prodotti combustione, Combustion productos Cumple, Confi Confi [ I Em Conformidade
issions, Emi de prodi de combustdo
Concentracion media CO 2l 13% 02, Concentration moyenne CO al13% 02,
(O concentrazione media di 02%, Average concentration CO to 02%, CO 0.07 %
concentragao média de 02%
Desprendimiento de sustancias peligrosas, Rejet de substances Cumple, C Conforme, Comp Em Conformidad
dangereuses, Rilascio di sostanze pericolose, Release of hazardous
substances, Langamento de substancias perigosas
Temperatura superficial, Température de surface, Temperatura Cumple, Conforme, Conforme, Comp'iant, Em Conformidade
superficiale, Surface temp: a, Temp superficial
Seguridad eléctrica, Sécurité électrique, Sicurezza elettrica, Electrical
safety, Seguranga elétrica g
Presidn maxima de servicio (agua), Pression maximale de service, Maxima
pressione di esercizio, Maximun operating p Maxima p de 2.1 Bar
exercicio
Resistencia mecanica (para soportar una chimenea/un conducto de
humos), Resistanse mécanique (pour lact ), Resi Cumple, Conf = - S Contonkiad
mecanica (per supportare il camino), Mechanical strength (to support the
fireplace), Resisténcia mecanica (para suportara é) |
Potencia térmica ambiente, Pulssance rendue au milieu, Potenza resa
all'ambiente, Power output to the environment, Poténcia libertada no 5.5 kw
Potencia térmica agua, Puissance rendue a I'eau, Potenza ceduta 6 kW
all'acqua, Power transferred to water, Poténcia cedida 3 dgua
Rend energético, Rend Rendi ), Efficiency, Atuagdo 79 %

Las prestaciones del producto identificade en el punto 1 son conformes con las prestaciones declaradas en el punto 6.
La performance du produit citée au point 1est conforme a Ia performance declare au point 6.

La prestazione del prodotto di cui al punti 1 & conforme alla prestazione dichlarata di cul al punto 6.

The performance of the product referred to in point 1is consistent with the declared performance in point 6.

As declaragdes do produto identificado no ponto 1, estao conformes com as prestagdes declaradas no ponto 6.

La presente declaracién de prestaciones se emite bajo la Gnica responsabilidad del fabricante, indicado en el punto 3,
Cette déclaration de performance est délivrée sous la responsabilité exclusive du fabricant cité au pont 3.
Si rilascia la presente dichiarazione di prestazione sotto la responsabilita exclusiva del fabricante di cul al punto 3.
This declaration of performance Is Issued under the manufacturer's sole responsibility referred to in point 3.

‘ £ emitida a presente declaragao de desempenho sob a responsabilidade exclusive do fabricante referido no ponto 3.

LACU

Latunza Kalor Group

["IH 31608432 \

olfgonp ""“‘ELDS@!H!
©

31800 Alsasua [Navarr

In Garelandia Pellejero Alsasua 01-07-2013
el

Director Gerente
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DECLARAE!GN DE PR ESTA E‘DNES Confarme al A, E. Praductos Constrsceidn (UE) N" 305/20mM
DECLARATION DE PERFORMANCE selon te Réglement (UE) N° 305201
W In base al Regalamente (UE)N® 305/2011
DECLARATION OF PERFORMANCE according to Resulation (UE)N° 305/2011

DECLARAQA 0 DE PRESTA ; ﬁES Em base com o Regulamento (UE) N° 305/2011

Nombre y/o codigo de identificacion dnica del producta:

Nom-code d'identification unigue du produit

Mome-codice identificativo unico del prodotto

Unigue identifier nome-code for product

Mome-cadigo de identificagao Gnico do produto

e Marca, margue, marca, mark, marca: Lacunza

e Tipo, type, tipo, type, tipo: Chimenea calefactora, Appareil insérable, Apparecchio a incasso,
Insertable appliance, Aparelho encastravel Modelo, madéle, maodello, model, modelo: SARRIAS

CALEFACTORA, SARRIA9 PLUS CALEFACTORA, SAKANY9 CALEFACTORA, SAKANS
PLUS CALEFACTORA

Uso o usos previstos del producto: Chimenea de carga manual, para quemar combustibles sdlidos (indicado
en Instrucciones), cuya funcién es calentar el espacio en el gque estd instalada y proporcionar también agua
caliente sanitaria y/o calefaccion central,

Utilisation prévue du produit: Appareil insérable qui se charge manuellement, congu pour briler des
combustibles solides (indiqués dans le Manuel d'Instructions), dont la fonction est de chauffer I'espace ol il
est installé (et de fournir de I'eau chaude sanitaire etfou le chauffage central).

Usi previsti del prodotto: Apparecchio a incasso a carico manuale, per bruciare combustibili solidi (indicati
nelle istruzioni), Ia cui funzione & riscaldare lo spazio in cui & installato (e fornire anche acqua calda sanitaria
e/o riscaldamento centrale).

Entended uses of the product: Insertable appliance to be loaded by hand and designed to burn solid fuels
(indicated in instructions), whose function is to heat the space in which it is installed (and also provide hot
water and/or central heating). .

Utilizagdo prevista do produto: Aparelho encastravel de carga manual, para queimar combustiveis sélidos
(indicado nas instrugdes), cuja fungao & aguecer o espaco no qual estd instalade (e proporcionar também agua
quente sanitiria e/ou aquecimento central).

Mombre y direccidn del fabricante: LACUNZA KALOR GROUP S.A L.

Mom et adresse du fabricant: Pal. Ind. Ibarrea sfn 31800 Alsasua (Navarra) (Espaiia)
Mome e indirizzo del fabbricante: Télefono: (0034) 948563511

Mame and adress of the manufacturer: Fax: (D034) 948563505

Mome e endereco do fabricante: Email: comercial@lacunza.net

Sistema de evaluacidn y verificacidn de la constancia de las prestaciones: 3
Systéme d'évaluation et contrdle de |a constante de performance: 3
Sistema di valutazione e verifica della costanza della prestazione: 3
Assessment and verification system for constancy of performance: 3
Sisterna de avaliagdo e verificagdo da regularidade do desempenho: 3

Organismo Notificado, Laboratoire notifig, Laboratorio notificato, Laboratory notified, Laboratario notificado:
RRF N®NB1625 Rhein-Ruhr Feuerstiten

Priifstelle GmbH  Am Technologie Park 1 D-45307 ESSEN

Por el sistema, Selon le system, In base al system, Basad on system, Em base ao system : 3.

Documento emitido (fecha), Numéro du rapport d'essai (date), Numera rapporto di prova (data), Test report
number (date), Namero relagdo de prova (data): 29143529 (20-03-2014)

1de 2
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6. Prestaciones declaradas, Performance déclarée, Prestazioni dichiarate, Services declare, Desempenhos
declarados:
Especificaciones técnicas armonizadas, Spécifications techniques armonices, Specifica tecnica armonizzata, Harmonised technical
specifications, Especifica técnica harmonizada EN13229:2001/A1:2002/A2:2004 /AC:2006/AC:2007
Caracteristicas esenclales, Caractéristiques essentielles,
Caratteristiche essenziali, Essential features, Caracteristicas Prestaciones, P e, F il Services, Di p

essenciais

Reaccion al fuego, Resistance au feu, Resistenza al fuoco, Resistance to

3 i) Cumple, Conf Conforme, Compli Em Conformidad
fire, Resisténza o fogo
|zquierda, gauche, sinistra, left, da: 500mm
Distancia minima de seguridad a materiales combustibles, Distance e g s E_sq"e' 5
e 7 e A Derecha, droite, diritto, right, direito: 500mm
minimum aux matériaux combustibles, D da
P ‘ R Trasera, arriére, retro, back, traseira: 500mm
combustibili, Minimum distance from combustible material, Distancia
2o 5z < Delantera, avant, fronte, front, frente: 1000mm
minimo de materiais combustiveis
Encimera, dessus, sopra, above, acima: 750mm
Temperatura humos a potencia térmica nominal, Température des
fumnées, Temperatura fumi, Fume temperatura, Temperatura dos gases 292 °C
de combustio
Emisién de productos de combustién, Emision des produits de
combustion, Emision prodotti combustione, Combustién productos Cumple, Conforme, Conforme, Compliant, Em Conformidade
emissions, Emi de produtos de combustao
Concentracion media [0 al 13% 02, Concentration moyenne CO al 13% 02,
[0 concentrazione media di 02%, Average concentration CO to 02%, CO 0.07 %
concentragac média de 02%
Desprendimiento de sustancias peligrosas, Rejet de substances Cumple, Ci , C Comp EmC d

dangereuses, Rilastio di sostanze pericolose, Release of hazardous
substances, Lancamento de substancias perigosas
Temperatura superficial, Température de surface, Temperatura Cumple, Conforme, Conforme, Compliant, Em Conformidade
superficiale, Surface peratura, Temperatura superficial
Seguridad eléctrica, Sécurité électrique, Sicurezza elettrica, Electrical
safety, Seguranca elétrica
Presitn maxima de servicio (agua), Pression maximale de service, Maxima
pressione di esercizio, Maximun operating pressure, Maxima pressao de 2.1Bar

exercicio

Resistencia mecanica (para soportar una chimenea/un conducto de
humos), Resistanse mécanique (pour souvenir la cheminée), Resistenza

mecanica (per supportare il camino), Mechanical strength (to support the N o : Lo
fireplace), Resisténcia mecanica (para suportar a ¢
Potencia térmica ambiente, Puissance rendue au milieu, Potenza resa
all'ambiente, Power output to the environment, Poténcia libertada no 4 kW
Potencia térmica agua, Puissance rendue 2 |'eau, Potenza ceduta 9 kW
all'acqua, Power ferred to water, Poténcia cedida 3 dgua
Rendimi gético, Rend Rendi Efficlency, Atuagdo 80 %

Las prestaciones del producto identificado en el punto 1 son conformes con las prestaciones declaradas en el punto 6.
La performance du produit citée au point 1est conforme 3 |3 performance declare au point 6.

La prestazione del prodotto di cul ai punti1 @ conforme alla prestazione dichiarata di cui al punto 6.

The performance of the product referred to in point 11s consistent with the declared performance in point 6.

As declaragdes do produto identificado no ponto 1, estdo conformes com as prestagdes declaradas no ponto 6.

La presente declaracién de prestaciones se emite bajo la inica responsabilidad del fabricante, indicado en el punto 3.
Cette déclaration de performance est délivrée sous |a responsabilité exclusive du fabricant cité au point 3.

Sirilascia la presente dichiarazione di prestazione sotto la responsabilita exclusiva del fabricante di cui al punto 3.
This declaration of performance Is issued under the manufacturer’s sole responsibility referred to in point 3.

£ emitida a presente declaracao de desempenho sob a responsabilidade exclusive do fabricante referido no ponto 3.

Alsasua 07-07-2013

2de?2
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DECLARACION DE PRESTACIONES tonforme al & E. Productos Construccion (UE) N° 305/201
DECLARATION DE PERFORMANCE ssion ie Réglement (UE) N° 3052011
DICHIARAZIONE DI PRESTAZIONE i base alnegolsmento (UE) n° 30572011
DECLARATION OF PERFORMANCE rccoring to Regulation (UE) n° 305/201

DECLARAQAO DE PRESTA;GES Em base com o Regulamento (UE) N 305/201

Nombre yfo codigo de identificacion Gnica del producto:

Nom-code d'identification unique du produit

MNome-codice identificativo unico del prodotto

Unigue |dentifier nome-code for product

Nome-cddigo de identificagao Onico do produto

« Marca, marque, marca, mark, marca: Lacunza

e Tipo, type, tipo, type, tipo: Chimenea calefactora, Appareil insérable, Apparecchio a incasso,
Insertable appliance, Aparelho encastrivel Modelo, modéle, modello, model, modelo: SARRIA12
CALEFACTORA, SARRIA12 PLUS CALEFACTORA, SAKANT2 CALEFACTORA,

SAKAN12 PLUS CALEFACTORA

Uso o usos previstos del producto: Chimenea de carga manual, para quemar combustibles sélidos (indicado
en instrucciones), cuya funcidn es calentar el espacio en el gue esta instalada y proporcionar también agua
raliente sanitaria y/o calefaccion central,

Utilisation prévue du produit: Appareil insérable qui se charge manuellement, congu pour briler des
combustibles solides (indigués dans le Manuel d'Instructions), dont |a fonction est de chauffer lespace o il
estinstallé (et de fournir de I'eau chaude sanitaire et/ou le chauffage central).

Usi previsti del prodotto: Apparecchio a incasso a carico manuale, per bruciare combustibili solidi {indicatl
nelle istruzioni), la cui funzione & riscaldare lo spazio in cui é installato (e fornire anche acqua calda sanitaria
e/o riscaldamento centrale),

Entended uses of the product: Insertable appliance to be loaded by hand and designed to burn solid fuels
(indicated In instructions), whose function is to heat the space in which it is installed (and also provide hot
water andfor central heating).

Utilizagdo prevista do produto: Aparelho encastrével de carga manual, para queimar combustiveis solidos
(indicado nas instrugdes), cuja fungdo é aquecer o espago no qual esta instalado (e proporcionar também agua
quente sanlitirla efou aquecimento central).

Nombre y direccian del fabricante: LACUNZA KALOR GROUP S.A.L.

Nom et adresse du fabricant: Pal. Ind. Ibarrea s/n 31800 Alsasua (Navarra) (Espafia)
Nome e indirizzo del fabbricante: Télefono: (0034) 948563511

Name and adress of the manufacturer: Fay: (0034) 948563505

Mome e enderego do fabricante: Email: comercial@lacunza.net

Sisterna de evaluacion y verificacion de |a constancia de |as prestaciones: 3
Systéme d'évaluation et contréle de la constante de performance: 3
Sisterna di valutazione e verifica della costanza della prestazione: 3
Assessment and verification system for canstancy of performance: 3
Sistema de avaliagdo e verificado da regularidade do desempenho: 3

Organismo Motificado, Laboratoire notifie, Laboratorio notificate, Laboratory notified, Laborat6rio notificado:
RRF N°NB1625 Rhein-Ruhr Feuerstiten

Priifstelle GmbH Am Technologie Park 1 D-45307 ESSEN

Por el sistema, Selon le system, In base al system, Based on system, Em base ao system : 3.

Documento emitido (fecha), Numére du rapport d'essai (date), Numero rapparto di prova (data), Test report
number (date), Mimero relacio de prova (data): 29133303 (15-07-2013)
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Lacunza Kalor Group S.A L.
NIF A3

Palig

31800 Alsasua

6. Prestaciones declaradas, Performance déclarée, Prestazioni dichiarate, Services declare, Desempenhos

declarados:

Especificaciones técnicas armonizadas, Spécifications techniques armonices, Specifica tecnica armonizzata, Harmonised technical
specifications, Especifica técnica harmonizada EN13229:2001/A1:2002/A2:2004/AC:200€/AC:2007

Caracteristicas esenciales, Caractéristiques essentielles,
Caratteristiche essenziali, Essential features, Caracteristicas
essencials

Prestaciones, Performance, Prestazionz, Services, Desempenho

Reacclon al fuego, Resfstance au feu, Resistenza al fuoce, Resistance to

Cumple, Conforme, Conforme, Compliant, Em Conformidade

fire, R énza ao fogo

Distancia minima de seguridad a materiales combustibles, Distance
minimum aux matériaux combustibles, Dintanza minima da materiali
combustiblll, Minimum distance from combustible material, Distancia

minimo de materiais combustiveis

Izquierda, gauche, sinistra, left, esquerda: 200mm
Derecha, droite, diritto, right, direito: 200mm
Trasera, arriére, retro, back, traseira: 200mm
Delantera, avant, fronte, front, frente: 1000mm
Encimera, dessus, sopra, above, adma: 750mm

Temperatura humos a potencia térmica nominal, Température des
fumées, Temperatura fumi, Fume temperatura, Temperatura dos gases
B de combustdo
Emisi6n de productos de combustion, Emisidn des produits de
combustion, Emision prodotti combustione, Combustién productos
emissions, Emissdes de produtos de combustao

284°C

Cumnple, Conforme, Conforme, Compliant, Em Conformidade

Concentracion media CO al 13% 02, Concentration moyenne CO al 13% 02,
(O concentrazione media di 02%, Average concentration CO to 02%, CO
concentragao média de 02%

0.07 %

Desprendimiento de sustandas peligrosas, Rejet de substances
dangereuses, Rilascio di sostanze pericolose, Release of hazardous
substances, Lancamento de substancias perigosas

Cumple, C Em C

Temperatura superficlal, Température de surface, Temperatura
superficiale, Surface temperatura, Temperatura superficial

Cumple, Conforme, C

Sequridad eléctrica, Securité électrique, Slcurezza elettrica, Electrical
safety, Seguranga elétrica

Presidn maxima de servicio (agua), Pression maximale de service, Maxima
pressione di esercizio, Maximun operating pressure, Maxima pressio de
exercicio

2.1Bar

Resistencia mecanica (para soportar una chimenea/un conducto de
humos), Resistanse mécanique (pour souvenir la cheminée), Resistenza
mecanica (per supportare il camino), Mechanical strength (to support the
fireplace), R ia mecanica (para suportar a chaming)

Cumple, Conforme, Conforme, Compliant, Em Conformidade

Potencia térmica ambiente, Puissance rendue au milieu, Potenza resa

all'amblente, Power output to the environment, Poténcia libertada no 2.5 kw
Potencia térmica agua, Puissance rendue a I'eau, Potenza ceduta 12 kW
all’acqua, Power transferred to water, Poténcia cedida a dgua
Rendimiento energético, Rend Rendi o, Efficlency, Atuagdo 80 %

Las prestaciones del praducto identificado en el punto 1son conformes con las prestaciones declaradas en el punto 6.
La performance du produit citée au point 1est conforme 3 la performance declare au point 6.

La prestazione del prodotto di cui ai punti1& conforme alla prestazione dichiarata di cui al punto 6.

The performance of the product referred to in point 1is consistent with the declared perforrance in paint 6.

As declaragoes do produto identificado no ponto 1, estdo conformes com as prestagdes declaradas no ponto 6.

La presente declaracién de prestaciones se emite bajo la inica responsabilidad del fabricante, indicado en el punto 3.
Cette déclaration de performance est délivrée sous la responsabilité exclusive du fabricant cité au point 3.

Si rilascia la presente dichiarazione di prestazione sotto la responsabilita exclusiva del fabricante di cui al punto 3.
This declaration of perfarmance is issued under the manufacturer's sole responsibility referred to in point 3,

“ ﬁ«é emitida a presente declaragao de desempenho sob a responsabilidade exclusive do fabricante referido no ponto 3.

93)0sé Julidn Garciandia Pellejero
bafiey sjn
avarra) Bifector Gerente

o Ind

Alsasua 01-07-2013
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DECLARACION DE PRESTACIONES conforme al . E. Productos Construccian (UE) N°305/2011
DECLARATION DE PERFORMANCE seton ie Régiement (UE) N* 3052011
DICHIARAZIONE D! PRESTAZIONE in base 2l Regolamento (UE) N° 305201
DECLARATION OF PERFORMANCE pccording to Reguiation (UE) Ne 305/20m

DECLARACAQ DE PRESTACOES e base com o Regulamento (UE) K° 305/201

Nambre y/o codigo de identificacidn dnica del producto:

MNom-code d'identification unigue du produit

Mome-codice identificativo unico del prodotto

Unique Identifier nome-code for product

Nome-cédigo de identificagao Onico do produto

e Marca, margue, marca, mark, marca: Lacunza

s Tipo, type, tipo, type, tipo: Chimenea calefactora, Appareil insérable, Apparecchio a incasso,
Insertable appliance, Aparelho encastravel Modelo, modéle, modello, model, modelo: SARRIA14

CALEFACTORA, SARRIA14 PLUS CALEFACTORA, SAKAN14 CALEFACTORA,
SAKAN14 PLUS CALEFACTORA

Uso o usos previstos del producto: Chimenes de carga manual, para quemar combustibles sélides (indicado
en instrucciones), cuya funcion es calentar el espacio en el que esta instalada v proporcionar también agua
caliente sanitaria y/o calefaccién cantral.

Utilisation prévue du produit: Appareil insérable qui se charge manuellement, congu pour briler des
combustibles solides (indigués dans le Manuel d'Instructions), dont |a fonction est de chauffer I'espace od il
estinstallé (et de fournirde I'eau chaude sanitaire et/ou le chauffage central).

Usi previsti del prodotto: Apparecchio a incasso a rarico manuzle, per bruciare combustibili solidi (indicati
nelle istruzioni), |a cui funzione & riscaldare lo spazio in cul & installato (e fornire anche acgua calda sanitaria
e/o riscaldamento centrale).

Entended uses of the product: Insertable appliance to be loaded by hand and designed to burn solid fuels
{Indicated in instructions), whose function is to heat the space in which it is installed (and also provide hot
water and/or central heating),

Utilizagdo prevista do produto: Aparelho encastravel de carga manual, para queimar cormbustiveis sdlidos
(indicade nas instrugdes), cuja fungdo é aguecer o espacgo no qual estd instaladoe (e proporcionar também agua
quente sanitiria e/ou aquecimento central).

MNombre y direccidn del fabricante: LACUNZA KALOR GROUP S.A.L.

Mom et adresse du fabricant: Pal, Ind. Ibarrea s/n 31800 Alsasua (Mavarra) (Espaia)
Mome e indirizzo del fabbricante: Télefono: (D034) 948563511

Name and adress of the manufacturer: Fax: (0034) 948563505

Mome e endereco do fabricante: Email: comercial@lacunza.net

Sistema de evaluacion y verificacion de la constancia de las prestaciones: 3
Systéme d'évaluation et contrdle de la constante de performance: 3
Sisterna di valutazione e verifica della costanza della prestazione: 3
Assessment and verification system for constancy of performance: 3
Sistema de avaliagao e verificagao da regularidade do desempenho: 3

Organismo Motificado, Laboratoire notifig, Laboratorio notificato, Laboratory notified, Laboratorio notificado:
RRF N"NB1625 Rhein-Ruhr Feuerstdten

Priifstelle GmbH Am Technologie Park 1 D-45307 ESSEN

Por el sisterna, Selon le systemn, In base al system, Based on system, Em base ao system : 3.

Documento emitido {fecha), Muméro du rapport d'essai (date), Numero rapporto di prova (data), Test report
number (date), Mimero relagdo de prova (data): 29133307 (15-07-2013)
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6. Prestaciones declaradas, Performance déclarée, Prestazioni dichiarate, Services declare, Desempenhos
declarados:
Especificaciones técnicas armonizadas, Spécifications techniques armonices, Specifica tecnica armonizzata, Harmonised technical
specifications, Especifica técnica harmonizada EN13229:2001/A1:2002/A2:2004/AC:2006/AC:2007

Caracteristicas esenciales, Caractéristiques essentielles,
Caratteristiche essenziali, Essential features, Caracteristicas Prestaciones, Performance, Prestazione, Services, Desempenho
essenciais
Reaccién al fuego, Resistance aulfeu, Resistenza al fuoco, Resistance to cumple, Conf . , Compll Em Conformidad
fire, Resisténza ao fogo
Distancia minima de seguridad a materiales combustibles, Distance Kequionia, gaichue, _smmfa' ef. xgnonta; HWown
i G baior Saratiistibge. Dintanaa voinli s miatartall Derecha, droite, diritto, right, dire‘no: 200mm
g x g Trasera, arriére, retro, back, traseira: 200mm
combustibili, Minimum distance from combustible material, Distanda
i g st s e BUa e Delantera, avant, fronte, front, frente: 1000mm
Encimera, dessus, sopra, above, acima: 750mm
Temperatura humos a potencia térmica nominal, Température des
fumées, Temperatura fumi, Fume temperatura, Temperatura dos gases 286°C
- de combustio
Emision de productos de combustidn, Emision des produits de
combustion, Emision prodotti combustione, Combustidn productos Cumple, Conforme, Conforme, Compli Em Conformidad
issions, Emissoes de produtos de combustao
Concentracion media CO al 13% 02, Concentration moyenne CO al 13% 02,
C0 concentrazione media di 02%, Average concentration CO to 02%, CO 0.075 %
concentragao média de 02%
Desprendimiento de sustancias peligrosas, Rejet de substances Cumple, Conforme, Conforme, Compliant, Em Conformidade
dangereusas, Rilascio di sostanze pericolose, Release of hazardous
substances, Langamento de substancias perigosas
Temperatura superficial, Température de surface, Temperatura Cumple, Conf Conf Comp Em Conformidad
superficiale, Surface temperatura, Temperatura superficial
Seguridad eléctrica, Sécurité électrique, Sicurezza elettrica, Electrical
safety, Seguranca elétrica .
Presién maxima de servicio (agua), Pression maximale de service, Maxima
pressione di esercizio, Maximun operating p M4 pressio de 2.1 Bar
exercicio
Resistencia mecanica (para soportar una chimenea/un conducto de
humos.). Resistanse mécanique (pour souvenir la cheminée), Resistenza Cumple. Conforme, Conforme, Compliant, Em Conformidade
mecanica (per supportare il camino), Mechanical strength (to support the
fireplace), Resisténcia mecanica (para suportar a chaminé)
Potencia térmica amblente, Puissance rendue au milieu, Potenza resa
all'ambiente, Power output to the environment, Poténcia libertada no 3 kw
ambiente
Potencia térmica agua, Puissance rendue a I'eau, Potenza ceduta 14 W
all’acqua, Power transferred to water, Poténcia cedida a dgua
Rendi 0 energético, Rend Rendimento, Efficiency, Atuagio 80 %

Las prestaciones del producto identificado en el punto 1 son conformes con las prestaciones declaradas en el punto 6.
La performance du produit citée au point 1est conforme a la performance declare au point 6.

La prestazione del prodatto di cui ai puntii @ conforme alla prestazione dichiarata di cui al punto 6.

The performance of the product referred to In point 1is consistent with the declared performance in point 6.

As declarages do produto identificado no ponte 1, estae conformes com as prestagdes declaradas no ponta 6.

La presente declaracién de prestaciones se emite bajo la Gnica responsabilidad del fabricante, indicado en el punto 3.

Cette déclaration de performance est délivrée sous la responsabilité exclusive du fabricant cité au point 3.

Sirilascia la presente dichiarazione di prestazione sotto la responsabilita exclusiva del fabricante di cui al punto 3.

This declaration of perfarmance is issued under the manufacturer's sole responsibility referred to In point 3.
\“ﬂ E emitida a presente declaragao de desempenho sob a responsabilidade exclusive do fabricante referido no ponto 3.

NIF A-31608

gono Indu

Alsasua 01-07-2013
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DECLARACION DE PRESTACIONES conforme a1 R, E. Productos Construccion (UE) N° 3052011
DECLARATION DE PERFORMANCE seion ie Régiement (UE) h° 305,201
DICHIARAZIONE DI PRESTAZIONE inbase al Regolamento (UE) N® 305/201
DECLARATION OF PERFORMANCE According to Regulation (UE} N” 205/201
DECLARACAO DE PRESTACOES Em base com o Regulamento (UE) N°305/20M

Nombre y/o codigo de identificacion Gnica del producto:

Nom-code d'identification unique du produit

Nome-codice identificativo unico del prodotto

Unique identifier nome-code for product

Nome-codigo de identificagao Unico do produto

e Marca, marque, marca, mark, marca: Lacunza

e Tipo, type, tipo, type, tipo: Chimenea calefactora, Appareil insérable, Apparecchio a incasso,
Insertable appliance, Aparelho encastravel Modelo, modéle, modello, model, rodelo: SARRIAT6

CALEFACTORA, SARRIA16 _PLUS CALEFACTORA, SAKAN16 CALEFACTORA,
SAKAN16 PLUS CALEFACTORA

Uso o usos previstos del producto: Chimenea de carga manual, para quemar combustibles sélidos (indicado
en instrucciones), cuya funcidn es calentar el espacio en el que estd instalada y proporcionar también agua
caliente sanitaria y/o calefaccion central.

Utilisation prévue du produit: Appareil insérable qui se charge manuellement, concu pour brdler des
combustibles solides (indiqués dans le Manuel d'Instructions), dont a fonction est de chauffer |'espace ou |l
est installé (et de fournirde I'eau chaude sanitaire et/ou le chauffage central).

Usi previsti del prodotto: Apparecchio a incasso a carico manuale, per bruciare combustibili solidi (indicati
nelle istruzioni), la cui funzione & riscaldare lo spazio in cui @ installato (e fornire anche acqua calda sanitaria
e/o riscaldamento centrale).

Entended uses of the product: Insertable appliance to be loaded by hand and designed to burn solid fuels
(indicated in instructions), whose function is to heat the space in which it is installed (and also provide hot
water and/or central heating).

Utilizagao prevista do produto: Aparelho encastravel de carga manual, para queimar combustiveis sélidos
(indicado nas instrugdes), cuja fungdo é aquecer o espago no qual estd instalado (e proporcionar também &gua
quente sanitaria e/ou aquecimento central).

Nombre y direccion del fabricante: LACUNZA KALOR GROUP S.A.L.

Nom et adresse du fabricant: Pol. Ind. Ibarrea s/n 31800 Alsasua (Navarra) (Espaia)
Nome e indirizzo del fabbricante: Télefono: (0034) 948563511

Name and adress of the manufacturer: Fax: (0034) 948563505

Nome e endereco do fabricante: Email: comercial@lacunza.net

Sisterna de evaluacién y verificacion de la constancia de las prestaciones: 3
Systéme d'évaluation et contrdle de la constante de performance: 3
Sistema di valutazione e verifica della costanza della prestazione: 3
Assessment and verification system for constancy of performance: 3
Sistema de avaliagdo e verificagao da regularidade do desempenho: 3

Organismo Notificado, Laboratoire notifié, Laboratorio notificato, Laboratory notified, Laboratdrio notificado:
RRF N°NB1625 Rhein-Ruhr Feuerstaten

Priifstelle GmbH Am Technologie Park 1 D-45307 ESSEN

Por el sistema, Selon le system, In base al system, Based on system, Em base ao system : 3,

Documento emitido (fecha), Numéro du rapport d'essai (date), Numero rapporto di prova (data), Test report
number (date), Nimero relagao de prova (data): 29133304 (15-07-2013)
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6. Prestaciones declaradas, Performance déclarée, Prestazioni dichiarate, Services declare, Desempenhos

declarados:
Especificaciones técnicas armonizadas, Spécifications techniques armonices, Specifica tecnica anmonizzata, Harmonised technical
specifications, Especifica técnica h izada EN13229:2001/A1:2002/A2:2004 /AC:2006/AC:2007
Caracteristicas esenclales, Caractéristiques essentielles,
Caratteristiche essenziali, Essential features, Caracteristicas Prestaciones, Perft e, F i Services, D penh
essenciais
Reacrion al fuego, Resistance au feu, Resistenza al fuoco, Resistance to . o
St el Cumple, Conforme, Conforme, Compliant, Em Conformi
fire, Resisténza ao fogo
Izquierda, gauche, sini left, esquerd 200mm
Distancia minima de seguridad a materiales combustibles, Distance .
3 = g o Derecha, droite, diritto, right, direito: 200mm
minimum aux matériaux ¢ ibles, D: da materiali %
o 3 AR Trasera, arriére, retro, back, traseira: 200mm
combustibili, Minimum distance from combustible material, Distancia
3 S Delantera, avant, fronte, front, frente: 1000mm
minimo de materiais combustiveis 5
Encimera, dessus, sopra, above, acima: 750mm
Temperatura humos a potencia térmica nominal, Température des
fumées, Temperatura fumi, Fume temperatura, Temperatura dos gases 289°C
de combustio
Emisién de productes de combustion, Emision des produits de
combustion, Emision prodotti combustione, Combustion productos Cumple, Conforme, Conf Compli Em Conformidad
issi Emi de produtos de combustao
Concentracion media CO al 13% 02, Concentration moyenne CO al13% 02,
CO concentrazione media di 02%, Average concentration CO to 02%, CO 0.08 %
concentragdo média de 02%
Desprendimiento de sustanclas peligrosas, Rejet de substances Cumple, Conf G Comp Em C
dangereuses, Rilascio di sostanze pericolose, Release of hazardous
substances, Langamento de substancias perigosas
Temperatura superficial, Température de surface, Temperatura Cumple, Conf Conforme, Compliant, Em Conformidad

superficiale, Surface peratura, Temp superficial
Seguridad eléctrica, Sécurité électrique, Sicurezza elettrica, Electrical
safety, Seguranga elétrica
Presién médxima de servicio (agua), Pression r le de service, Maxi
pressione di esercizio, Maximun operating p Maxima pressao de 2.1 Bar
exercicio
Resistencia mecanica (para soportar una chimenea/un conducto de
humos), Resistanse mécanique (pour ir la cheminée), R a
mecanica (per supportare il camino), Mechanical strength (to support the
fireplace), Resisténcia mecanica (para suportar a chaming)
Potencla térmica ambiente, Puissance rendue au milieu, Potenza resa

Cumple, Conforme, Conforme, Compllant, Em Conformidade

all'ambiente, Power output to the environment, Poténcia libertada no 3 kW
ambiente
Potencia térmica 2gua, Puissance rendue a I'eau, Potenza ceduta 16 kW
all'acqua, Power transferred to wéter, Poténcia cedida a dgua
Rend gético, Rend Rendi Efficiency, Atuagao 80 %

Las prestaciones del producto identificado en el punto 1son conformes con |as prestaciones declaradas en el punto 6.
La performance du produit citée au point 1est conforme a la performance declare au point 6.

La prestazione del prodotto di cul ai punti 1 conforme alla prestazione dichiarata di cui al punto 6.

The performance of the product referred to in point 11s consistent with the declared performance in point 6.

As declaragtes do produto identificado no ponto 1, estdo conformes com as prestagdes declaradas no ponto 6.

La presente declaracion de prestaciones se emite bajo la Gnica responsabilidad del fabricante, indicado en el punto 3.

Cette déclaration de performance est délivrée sous |a responsabilité exclusive du fabricant cité au point 3.

Sirllascia la presente dichiarazione di prestazione sotto la responsabilita exclusiva del fabricante di cui al punto 3.

This declaration of performance Is issued under the manufacturer's sole responsibility referred to in point 3.
“ﬁ E emitida ajpresente declaragao de desempenho sob a responsabilidade exclusive do fabricante referido no ponto 3.

LACUNZA

Lacunza Kalor Group S
NIF A-31606932

Sees i IBSEMAN Carciandia Pellejero Alsasua 01-07-2013
Director Cerente
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MARCACAO CE

8. MARCACAO CE

CE.

Marca, marque, marca, mark, marca: Lacunza Organismo notificado, Laboratoire notifié,
Tipo, type, tipo, type, tipo: Chimenea Calefactora, Appareil | Laboratario notificato, Labaratory notified,

insérable, Apparecchio a incasso, Insertable appliance, | Laboratorio notificado: RRF  N° NB1625
Aparelho encastravel

Madelo, modéle, modello, model, modelo: Sarriab
Calefactora, Sarria6 Plus Calefactora, Sakané

Calefactora, Sakan6 Plus Calefactora

Chimenea de carga manual, para quemar combustibles solidos {indicado en instrucciones), cuya funcién es calentar el
espacio en el que esta instalado y proporcionar también agua caliente sanitariay/o calefaccién central.

Appareil insérable qui se charge manuellement, concu pour briler des combustibles solides {indiqués dans le Manuel
d'Instructions), dont la fonction est de chauffer I'espace ol il est installé (et de fournir de I'eau chaude sanitaire et/ou le
chauffage central).

Apparecchio a incasso a carico manuale, per bruciare combustibili solidi {indicati nelle istruzioni), la cui funzione &
riscaldare lo spazio in cui & installato {e fornire anche acqua calda sanitaria e/o riscaldamento centrale).

Insertable appliance to be loaded by hand and designed to burn solid fuels {indicated in instructions), whose function
is to heat the space in which it is installed {and alsc provide hot water and/or central heating).

Aparelho encastravel de carga manual, para gueimar combustiveis sdlidos {indicado nas instrucées), cuja funcao é
aguecer 0 espaco no qual esta instalado (e proporcionar também agua quente sanitaria e/ou aguecimento central).

EN13229:2001/A1:2002/A2:2004/AC:2006/AC:2007

Caracterlsticas esenciales, Caractéristigues essentielles,
Caratteristiche essenziali, Essential features, Caracteristicas

LACUNZA KALOR GROUP S.A.L.
Pol. Ind. Ibarrea s/n 31800
Alsasua (Navarra) (Spain)

Nimera, Nambre, Numera, Number, Niumera : CH-C-011

Prestaciones, Performance, Prestazione,
Services, Desempenho

essenciais
Reacion al fuego, Resistance au feu, Resistenza al fuoco, Resistance to fire, Resisténza ao Cumple, Conforme, Conforme,
fogo Compliant, Em Conformidade

Izquierda, gauche, sinistra, left, esquerda: 500mm
Derecha, droite, diritto, right, direito: 500mm
Trasera, arriére, retro, back, traseira: 500mm

Delantera, avant, fronte, front, frente: 1000mm
Encimera, dessus, sopra, above, acima: 750mm
Temperatura humos a potencia térmica nominal, Température des fumées, Temperatura fumi, 292 °C

Distancia minima de seguridad a materiales combustibles, Distance minimum
aux matériaux combustibles, Dintanza minima da materiali combustibili,
Minimum distance from combustible material, Distancia minimo de materiais
combustiveis

Fume temperatura, Temperatura dos gases de combust&o

Cumple, Conforme, Conforme,
Compliant, Em Conformidade

0.07 %

Emisién productos combustion, Emision des produits de combustion, Emision prodotti
combustione, Combustién productos emissions, Emissdes de produtos de combustdo

Concentracion media CO al 13% 02, Concentration moyenne CO al 13% 02, CO concentrazione
media di 02%, Average concentration CO to 02%, CO concentragdo média de 02%

Desprendimiento de sustancias peligrosas, Rejet de substances dangereuses, Rilascio di sostanze
pericolose, Release of hazardous substances, Langamento de substancias perigosas

Cumple, Conforme, Conforme,
Compliant, Em Conformidade

Temperatura superficial, Température de surface, Temperatura superficiale, Surface temperatura,
Temperatura superficial

Cumple, Conforme, Conforme,
Compliant, Em Conformidade

Seguridad eléctrica, Sécurité électrique, Sicurezza elettrica, Electrical safety, Seguranga elétrica

Presion maxima de servicio (agua), Pression maximale de service, Maxima pressione di esercizio,

operating pressure, Maxima pressdo de exercicio

2.1 Bar

Resistencia mecdnica {para soportar una chimenea/un conducto de humos), Resistanse
mécanique (pour souvenir la cheminée), Resistenza mecanica (per supportare il camino),
Mechanical strength (to support the fireplace), Resisténcia mecanica (para suportar a chaminé)

Cumple, Conforme, Conforme,
Compliant, Em Conformidade

Potencia térmica ambiente, Puissance rendue au milieu, Potenza resa all’'ambiente, Power output

to the environment, Poténcia libertada no ambiente 5.5 kw
Potencia térmica agua, Puissance rendue 3 I'eau, Potenza ceduta all’acqua, Power transferred to 6 kW
water, Poténcia cedida a dgua
Rendimiento energético, Rendement, Rendimento, Efficiency, Atuagdo 79 %




N
LACUNZA

MARCACAO CE

LACUNZA KALOR GROUP S.A.L.
Pol. Ind. Ibarrea s/n 31800
Alsasua (Navarra) (Spain)

CE.

Marca, marque, marca, mark, marca: Lacunza Organisma notificado, Labaratoire notifié,
Tipo, type, tipo, type, tipo: Chimenea Calefactara, Appareil | Laboratario natificate, Labaratary natified,

insérable, Apparecchio a incasso, Insertable appliance, | Laboratorio notificado: RRF  N° NB1625
Aparelho encastravel

Madelo, modéle, modello, model, modelo: Sarriag
Calefactora, Sarria9 Plus Calefactora, Sakan9

Calefactora, Sakan9 Plus Calefactora

Chimenea de carga manual, para quemar combustibles solidos {indicado en instrucciones), cuya funcién es calentar el
espacic en el que estd instalado y proporcionar también agua caliente sanitaria y/o calefaccion central.

Appareil insérable qui se charge manuellement, congu pour briller des combustibles solides {indiqués dans le Manuel
d’'Instructions), dont la fonction est de chauffer I'espace oll il est installé (et de fournir de I'eau chaude sanitaire et/ou le
chauffage central).

Apparecchio a incasso a carico manuale, per bruciare combustibili solidi {indicati nelle istruzioni), la cui funzione &
riscaldare lo spazio in cui & installato {e fornire anche acqua calda sanitaria e/o riscaldamento centrale).

Insertable appliance to be loaded by hand and designed to burn solid fuels {indicated in instructions), whose function
is to heat the space in which it is installed {and alsc provide hot water and/or central heating).

Aparelho encastravel de carga manual, para gueimar combustiveis sdlidos {indicado nas instrucées), cuja funcao é
aguecer 0 espaco no qual esta instalado (e proporcionar também agua quente sanitaria e/ou aguecimento central).

EN13229:2001/A1:2002/A2:2004/AC:2006/AC:2007
Caracterlsticas esenciales, Caractéristiques essentielles,
Caratteristiche essenziali, Essential features, Caracteristicas
essenciais

Niimera, Nambre, Numera, Number, Namera : CH-C-012

Prestaciones, Performance, Prestazione,
Services, Desempenho

Cumple, Conforme, Conforme,
fogo Compliant, Em Conformidade
Izquierda, gauche, sinistra, left, esquerda: 500mm
Derecha, droite, diritto, right, direito: 500mm
Trasera, arriére, retro, back, traseira: 500mm
Delantera, avant, fronte, front, frente: 1000mm
Encimera, dessus, scpra, above, acima: 750mm
Temperatura humos a potencia térmica nominal, Température des fumées, Temperatura fumi, 292 °C

Reaccidn al fuego, Resistance au feu, Resistenza al fuoco, Resistance to fire, Resisténza ao

Distancia minima de seguridad a materiales combustibles, Distance minimum
aux matériaux combustibles, Dintanza minima da materiali combustibili,
Minimum distance from combustible materizal, Distancia minimo de materiais
combustiveis

Fume temperatura, Temperatura dos gases de combust&o

Cumple, Conforme, Conforme,
Compliant, Em Conformidade

Emisién productos combustion, Emision des produits de combustion, Emision prodotti
combustione, Combustién productos emissions, Emissdes de produtos de combustdo

Concentracion media CO al 13% 02, Concentration moyenne CO al 13% 02, (O concentrazione

Hon ! . 0.07 %
media di 02%, Average concentration CO to 02%, CO concentragdo média de 02%

Desprendimiento de sustancias peligrosas, Rejet de substances dangereuses, Rilascio di sostanze
pericolose, Release of hazardous substances, Langamento de substancias perigosas

Cumple, Conforme, Conforme,
Compliant, Em Conformidade

Temperatura superficial, Température de surface, Temperatura superficiale, Surfate temperatura,
Temperatura superficial

Cumple, Conforme, Conforme,
Compliant, Em Conformidade

Seguridad eléctrica, Sécurité électrique, Sicurezza elettrica, Electrical safety, Seguranga elétrica

Presion maxima de servicio (agua), Pression maximale de service, Maxima pressione di esercizio,

operating pressure, Maxima pressdo de exercicio

2.1 Bar

Resistencia mecanica (para soportar una chimenea/un conducto de humos), Resistanse
mécanique (pour souvenir la cheminée), Resistenza mecanica (per supportare il camino),
Mechanical strength (to support the fireplace), Resisténcia mecanica (para suportar a chaminé)

Cumple, Conforme, Conforme,
Compliant, Em Conformidade

Potencia térmica ambiente, Puissance rendue au milieu, Potenza resa all'ambiente, Power output

to the environment, Poténcia libertada no ambiente 4 kW

Potencia térmica agua, Puissance rendue 3 I'eau, Potenza ceduta all’acqua, Power transferred to 9 kKW
water, Poténcia cedida & dgua

Rendimiento energético, Rendement, Rendimento, Efficiency, Atuagdo 80 %




i
LACUNZA MARCACAO CE

LACUNZA KALOR GROUP S.A.L.
Pol. Ind. Ibarrea s/n 31800
Alsasua (Navarra) (Spain)
13 Nimera, Nambre, Numera, Number, Namera : CH-C-007

Marca, marque, marca, mark, marca: Lacunza Organismo notificado, Labaratoire notifié,
Tipo, type, tipa, type, tipa: Chimenea Calefactora, Appareil | Labaratario notificate, Labaratary natified,
insérable, Apparecchio a incasso, Insertable appliance, | Laboratario notificado: RRF  N° NB1625
Aparelho encastravel

Modelo, modéle, modello, model, modelo: Sarrial2
Calefactora, Sarrial2 Plus Calefactora, Sakan12
Calefactora, Sakan12 Plus Calefactora

Chimenea de carga manual, para guemar combustibles sélidos {indicado en instrucciones), cuya funcion es calentar el
espacio en el que esta instalado y proporcionar también agua caliente sanitaria y/o calefaccion central.

Appareil insérable qui se charge manuellement, cangu pour briler des combustibles solides {indigués dans le Manuel
d'Instructions), dont la fonction est de chauffer I'espace ol il est installé {et de fournir de I'eau chaude sanitaire et/ou le
chauffage central).

Apparecchio a incasso a carico manuale, per bruciare combustibili solidi {indicati nelle istruzioni), la cui funzione &
riscaldare lo spazio in cui @ installato {e fornire anche acqua calda sanitaria e/o riscaldamento centrale).

Insertable appliance to be loaded by hand and designed to burn solid fuels {indicated in instructions), whose function
is to heat the space in which it is installed {and also provide hot water and/or central heating).

Aparelho encastravel de carga manual, para gueimar combustiveis salidos {indicado nas instrugdes), cuja fungio é
aquecer o espaco no qual esta instalado {e proporcionar também agua quente sanitaria e/ou aguecimento central).

EN13229:2001/A1:2002/A2:2004/AC:2006/AC:2007

Caracteristicas esenciales, Caractéristigues essentielles,
Caratteristiche essenziali, Essential features, Caractersticas

Prestaciones, Performance, Prestazione,
Services, Desempenho

essencials
Reaccidn al fuego, Resistance au feu, Resistenza al fuoco, Resistance to fire, Resisténza ao CLIITIDIE. Conforme, Conforme,
fogo Compliant, Em Conformidade

lzquierda, gauche, sinistra, left, esquerda: 200mm
Derecha, droite, diritte, right, direito: 200mm
Trasera, arriére, retro, back, traseira: 200mm
Delantera, avant, fronte, front, frente: 1000mm
Encimera, dessus, sopra, above, acima: 750mm

Distancia minima de seguridad a materiales combustibles, Distance minimum
aux matériaux combustibles, Dintanza minima da materiali combustibili,
Minimum distance from combustible material, Distancia minimo de materiais
combustiveis

Temperatura humos a potencia térmica nominal, Température des fumées, Temperatura fumi,

N 284 °C
Fume temperatura, Temperatura dos gases de combustfo

Emision productos combustidn, Emision des produits de combustion, Emisién prodotti Cumple, Conforme, Conforme,
combustione, Combustidn productos emissions, Emissdes de produtos de combustdo Compliant, Em Conformidade

Concentracion media CO al 13% 02, Concentration moyenne CO al 13% 02, CO concentrazione 0.07 %

media di 02%, Average concentration CO to 02%, CO concentragdo média de 02%
Desprendimiento de sustancias peligrosas, Rejet de substances dangereuses, Rilascio di sostanze Cumple, Conforme, Conforme,
pericolose, Release of hazardous substances, Langamento de substancias perigosas Compliant, Em Conformidade
Temperatura superficial, Température de surface, Temperatura superficiale, Surface temperatura, Cu mple, Co nfurme, Conforme,
Temperatura superficial Compliant, Em Conformidade
Seguridad eléctrica, Sécurité électrique, Sicurezza elettrica, Electrical safety, Seguranca elétrica =
Presién maxima de servicio (agua), Pression maximale de service, Maxima pressione di esercizio, 2.1Bar

Maximun operating pressure, M3xima pressdo de exercicio

Resistencia mecanica (para soportar una chimenea/un conducto de humos), Resistanse
{parz;xop / ) Cumple, Conforme, Conforme,

mécanique (pour souvenir la cheminée), Resistenza mecanica (per supportare il camino), Compliant, Em Conformidade

Mechanical strength (to support the fireplace), Resisténcia mecanica (para suportar a chaminé)

Potencia térmica ambiente, Puissance rendue au milieu, Potenza resa all’ambiente, Power output 25 kW

to the environment, Poténcia libertada no ambiente

Potencia térmica agua, Puissance rendue 3 I'eau, Potenza ceduta all’'acqua, Power transferred to

12 kW

water, Poténcia cedida 3 dgua

Rendimiento energético, Rendement, Rendimento, Efficiency, Atuagio 80 %




i
LACUNZA MARCACAO CE

LACUNZA KALOR GROUP S.A.L.
Pol. Ind. Ibarrea s/n 31800
Alsasua (Navarra) (Spain)
13 Niimera, Nambre, Numera, Number, Namera : CH-C-008

Marca, marque, marca, mark, marca: Lacunza Organisma notificado, Labaratoire notifié,
Tipo, type, tipo, type, tipo: Chimenea Calefactara, Appareil | Laboratario natificate, Labaratary natified,
insérable, Apparecchio a incasso, Insertable appliance, | Labaratorio naotificado: RRF N° NB1625
Aparelho encastravel

Modelo, modéle, modello, model, modelo: Sarriald
Calefactora, Sarrial4 Plus Calefactora, Sakan14
Calefactora, Sakan14 Plus Calefactora

Chimenea de carga manual, para guemar combustibles solidos {indicado en instrucciones), cuya funcion es calentar el
espacio en el que esta instalado y proporcionar también agua caliente sanitariay/o calefaccién central.

Appareil insérable qui se charge manuellement, congu pour briler des combustibles solides {indiqués dans le Manuel
d'Instructions), dont |a fonction est de chauffer I'espace ol il est installé {et de fournir de I'eau chaude sanitaire et/ou le
chauffage central).

Apparecchio a incasso a carico manuale, per bruciare combustibili solidi {indicati nelle istruzioni), 1a cui funzione &
riscaldare lo spazio in cui & installato {e fornire anche acqua calda sanitaria e/o riscaldamento centrale).

Insertable appliance to be loaded by hand and designed to burn solid fuels {indicated in instructions), whose function
is to heat the space in which it is installed {and also provide hot water and/or central heating).

Aparelho encastravel de carga manual, para gueimar combustiveis sélidos {indicado nas instrucdes), cuja funcao é
aguecer 0 espaco no qual esta instalado {e proporcionar também agua quente sanitaria e/ou aguecimento central).

EN13228:2001/A1:2002/A2:2004/AC:2006/AC:2007

Caracteristicas esenciales, Caractéristiques essentielles,
Caratteristiche essenziali, Essential features, Caracter(sticas

Prestaciones, Performance, Prestazione,
Services, Desempenho

essenciais
Reaccidn al fuego, Resistance au feu, Resistenza al fuoco, Resistance to fire, Resisténza ao Cumple, Confurme, Conforme.
fogo Compliant, Em Conformidade

lzquierda, gauche, sinistra, left, esquerda: 200mm
Derecha, droite, diritto, right, direito: 200mm
Trasera, arriére, retro, back, traseira: 200mm
Delantera, avant, fronte, front, frente: 1000mm
Encimera, dessus, sopra, above, acima: 750mm
Temperatura humos a potencia térmica nominal, Température des fumées, Temperatura fumi,

Distancia minima de seguridad a materiales combustibles, Distance minimum
aux matériaux combustibles, Dintanza minima da materiali combustibili,
Minimum distance from combustible material, Distancia minimo de materiais
combustiveis

” 286 °C
Fume temperatura, Temperatura dos gases de combust&o
Emisidn productos combustién, Emision des produits de combustion, Emisién prodotti Cumple, Conforme, Conforme,
tombustione, Combustidn productos emissions, Emissdes de produtos de combust3o Compliant, Em Conformidade
Concentracion media CO al 13% 02, Concentration moyenne CO al 13% 02, CO toncentrazione media 0.075 %
di 02%, Average concentration CO to 02%, CO concentragdo média de 02%
Desprendimiento de sustancias peligrosas, Rejet de substances dangereuses, Rilascio di sostanze Cumple, Conforme, Conforme,
pericolose, Release of hazardous substances, Langamento de substancias perigosas Compliant, Em Ce nformidade
Temperatura superficial, Température de surface, Temperatura superficiale, Surface temperatura, Cumple, Co nforme, Conforme,
Temperatura superficial Compliant, Em Co nformidade
Seguridad eléctrica, Sécurité électrique, Sicurezza elettrica, Electrical safety, Seguranca elétrica &
Presién maxima de servicio (agua), Pression maximale de service, Maxima pressione di esercizio, 2.1Bar

Maximun operating pressure, Maxima pressdo de exercitio

Resistencia mecanica (para soportar una chimenea /un conducto de humos), Resistanse mécanique Cum ple Conforme, Conforme

(pour souvenir la cheminée), Resistenza mecanica (per supportare il camino), Mechanical strength Compliant, Em Conformidade

(to support the fireplace), Resisténcia mecanica (para suportar a chaminé)

Potencia térmica ambiente, Puissance rendue au milieu, Potenza resa all’'ambiente, Power output to

3 kW

the environment, Poténcia libertada no iente

Potencia térmica agua, Puissance rendue 3 I'eau, Potenza ceduta zll’acqua, Power transferred to 14 KW

water, Poténcia cedida 3 agua

Rendimiento energético, Rendement, Rendimento, Efficiency, Atuacdo 80 %




i
LACUNZA MARCACAO CE

LACUNZA KALOR GROUP S.A.L.
Pol. Ind. Ibarrea s/n 31800
Alsasua (Navarra) (Spain)
13 Nimera, Nambre, Numera, Number, Nimero : CH-C-009

Marca, marque, marca, mark, marca: Lacunza Organismo notificado, Labaratoire notifié,
Tipo, type, tipo, type, tipo: Chimenea Calefactora, Appareil | Laboratario natificate, Labaratary natified,
insérable, Apparecchio a incasso, Insertable appliance, | Laboratorio notificado: RRF N° NB1625
Aparelho encastravel

Modelo, modéle, modello, model, modelo: Sarrialb
Calefactora, Sarriale Plus Calefactora, Sakan16

Calefactora, Sakan16 Plus Calefactora

Chimenea de carga manual, para quemar combustibles sélidos {indicado en instrucciones), cuya funcién es calentar el
espacio en el que esta instalado y proporcionar también agua caliente sanitariay/o calefaccion central.

Appareil insérable qui se charge manuellement, congu pour briler des combustibles solides {indiqués dans le Manuel
d'Instructions), dont |a fonction est de chauffer I'espace ol il est installé {et de fournir de I'eau chaude sanitaire et/ou le
chauffage central).

Apparecchio a incasso a carico manuale, per bruciare combustibili solidi {indicati nelle istruzioni), la cui funzione &
riscaldare lo spazio in cui & installato {e fornire anche acqua calda sanitaria e/o riscaldamento centrale).

Insertable appliance to be loaded by hand and designed to burn solid fuels {indicated in instructions), whose function
is to heat the space in which it is installed {and also provide hot water and/or central heating).

Aparelho encastravel de carga manual, para gueimar combustiveis sélidos {indicado nas instrucdes), cuja funcao é
aguecer o espaco no qual esta instalado {e proporcionar também agua quente sanitaria e/ou aguecimento central).

EN13229:2001/A1:2002/A2:2004/AC:2006/AC:2007

Caracteristicas esenciales, Caractéristigues essentielles,
Caratteristiche essenziali, Essential features, Caracter(sticas

Prestaciones, Performance, Prestazione,
Services, Desempenho

essenciais
Reaccidn al fuego, Resistance au feu, Resistenza al fuoco, Resistance to fire, Resisténza ao Cumple, Confcrme, Cnnforme.
fogo Compliant, Em Conformidade

lzquierda, gauche, sinistra, left, esquerda: 200mm
Derecha, droite, diritto, right, direito: 200mm
Trasera, arriére, retro, back, traseira: 200mm
Delantera, avant, fronte, front, frente: 1000mm
Encimera, dessus, sopra, above, acima: 750mm

Distancia minima de seguridad a materiales combustibles, Distance minimum
aux matériaux combustibles, Dintanza minima da materiali combustibili,
Minimum distance from combustible material, Distancia minimo de materiais
combustiveis

Temperatura humos a potencia térmica nominal, Température des fumées, Temperatura fumi, 289 °C
Fume temperatura, Temperatura dos gases de combustfo

Emisidn productos combustién, Emision des produits de combustion, Emisién prodotti Cumple, Conforme, Conforme,
tombustione, Combustion productos emissions, Emissdes de produtos de combust3o Compliant, Em Conformidade

Concentracion media CO al 13% 02, Concentration moyenne CO al 13% 02, CO concentrazione media 0.08 %

di 02%, Average concentration CO to 02%, CO concentragdo média de 02%

Desprendimiento de sustancias peligrosas, Rejet de substances dangereuses, Rilascio di sostanze Cumple, Conforme, Conforme,
pericolose, Release of hazardous substances, Langamento de substancias perigosas Compliant, Em Ce nformidade
Temperatura superficial, Température de surface, Temperatura superficiale, Surface temperatura, Cumple, Co nforme, Conforme,
Temperatura superficial Compliant, Em Co nformidade

Seguridad eléctrica, Sécurité électrique, Sicurezza elettrica, Electrical safety, Seguranca elétrica &

2.1Bar

Presion maxima de servicio (agua), Pression maximale de service, Maxima pressione di esercizio,

operating pressure, Maxima pressJo de exercicio

Resistencia mecanica (para soportar una chimenea /un conducto de humos), Resistanse mécanique Cu mple Conforme, Conforme

{pour souvenir la cheminée), Resistenza mecanica (per supportare il camino), Mechanical strength Compliant, Em Conformidade

(to support the fireplace), Resisténcia mecanica (para suportar a chaminé)

Potencia térmica ambiente, Puissance rendue au milieu, Potenza resa all’'ambiente, Power output to 3 W
the environment, Poténcia libertada no ambiente
Potencia térmica agua, Puissance rendue a I'eau, Potenza ceduta zll’acqua, Power transferred to 16 (W

water, Poténcia cedida 3 agua

Rendimiento energético, Rendement, Rendimento, Efficiency, Atuacdo 80 %
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